

На земле ТРОИЦКОЙ

СУББОТА,
30 сентября
2017 г.

№ 39
(11207)



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

1 октября – День пожилых людей

Одноклассница Шукшина

Анастасии Арсентьевне ПЕРОВОЙ,
жительнице райцентра, 27 сентября
исполнилось 90 лет.

В ЭТОТ ДЕНЬ поздравить труженицу тыла с юбилеем приехала начальник управления социальной защиты населения О.П. Поснова и привезла поздравительные адреса от Президента России и губернатора Алтайского края.

Именинница ждала гостей, прежде всего, конечно, своих родных. Живет с сыном, но у нее есть трое внуков и правнук. В свой день рождения на стол она поставила в красивых блюдах фрукты и конфеты.

Родилась труженица тыла в Сростках и, по ее словам, до седьмого класса училась вместе с Василием Макаровичем Шукшиным (в то время он носил фамилию Попов).

– И потом мы с ним встречались, за год до его смерти, когда он приезжал домой к маме, – вспоминает Анастасия Арсентьевна. – В Сростках я прожила до 30 лет, потом мы с мужем уехали в Красногорское, а в 1966 году – в Троицкое. На пенсию пошла из детского сада, где работала поваром.

Хоть именинница и в таком почтенном возрасте, но до сих пор занимается огородом. Говорит: если не двигаться, то и жизнь будет уже не в радость...

Текст и фото
Натальи ЗАБОЛОТИНОЙ.



Не привыкла сидеть без дела...

8 сентября исполнилось 90 лет Нине Алексеевне ТРИШИНОЙ.

ПО ТРАДИЦИИ ее приехали поздравить с юбилеем начальник управления социальной защиты О.П. Поснова и заместитель главы администрации района В.М. Шаров. Гостям юбиляра была, конечно же, рада, но вот рассказать о себе мало что смогла: в последнее время сильно подводит память.

На помощь пришла Галина Ивановна Колесникова, у которой в поселке Лесном Нина Алексеевна живет вот уже 20 лет, где ее называют мамой, хотя кровного родства между ними нет. Своих детей у Нины Алексеевны нет, но зато у нее теперь трое внуков и девять правнуков! В семье, которая стала для нее родной, она счастливая мама и бабушка.

– Родилась она в Ульяновской области, имеет образование пять классов, – рассказала Галина Ивановна. – После школы была в колхозе учительницей. Потом долго жила и работала в городе Чирчике Ташкентской области Узбекистана – сначала транспортной рабочей в строй управлении, потом каменщицей на Чирчикском химическом заводе, где получила очень много почетных грамот. Она часто писала нам письма и присыпала посылки с продуктами и вещами. У нас трое детей, и ее посылки очень нас выручали. С тех пор, как в 1998 году она переехала к нам в Лесной, тоже во всем помогала: занималась огородом, управлялась с хозяйством, готовила пищу, вязала носки. В последнее время наша бабушка сильно сдала, совсем ничего не может делать и из-за этого очень переживает. Ведь она не привыкла сидеть сложа руки. Но тут уж мы ей не в силах помочь...

Текст и фото Светланы КУДИНОВОЙ.

Дорогие ветераны войны и труда, уважаемые пенсионеры!

Примите самые искренние поздравления с Международным днем пожилых людей!

Для всех нас это особый праздник. В нем – тепло и сердечность, уважение и любовь. Этот праздник – символ единства и преемственности поколений.

Вы посвятили себя неустанныму самоотверженному служению во благо родного района. Ваша жизнь – это пример самоотверженности, мужества и нравственности. Вы были, есть и будете хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков.

Примите сегодня добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоценимый труд.

Крепкого вам здоровья, благополучия! И пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья. Живите долго и счастливо, будьте здоровы и бодры, радуйтесь успехам ваших близких! С праздником!

В. ЖУРАВЛЕВ,
и.о. главы администрации района.

2 октября с 9.00 до 12.00

управление социальной защиты населения по Троицкому району проводит «прямую линию»

НА ВАШИ ВОПРОСЫ ОТВЕТЯТ:

начальник управления социальной защиты населения по Троицкому району Ольга Петровна Поснова, т.22-3-56;

заместитель главы администрации района по социальным вопросам Владимир Михайлович Шаров, т.22-1-71;

начальник управления Пенсионного фонда РФ в Троицком районе Игорь Владимирович Краснов, т.21-1-11;

заместитель начальника управления Пенсионного фонда РФ в Троицком районе Ирина Ивановна Вебер, т.22-0-99;

и.о. директора КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Троицкого района» Наталья Валерьевна Дудникова, т.22-7-87;

главный врач КГБУЗ «Троицкая ЦРБ» Константин Николаевич Фадин, т.22-1-87.

1 октября ТМДК ПРАЗДНИЧНЫЙ
12.00 КОНЦЕРТ

«Душою молоды всегда!»

Цена билета –
75 руб.

Реклама

Уважаемые ветераны
КГБУСО «Троицкий
психоневрологический
интернат»!

Завтра – особенный праздник. От души хочется поздравить вас с Днем пожилых людей. Безусловно, вас трудно отнести к пожилым людям, ведь вы бодры, активны, добры, делаете хорошие дела и вдохновляете молодежь быть лучше. Пусть каждый миг все то, что происходит в жизни, приносит вам только положительные эмоции. Пусть вас всегда поддерживают близкие люди, дети, внуки и окружают друзья. Пусть здоровье будет настолько крепким, что вы не будете знать с ним проблем. Желаю вам всех благ в этой жизни, и передавайте свой богатый жизненный опыт тем, кто рядом с вами.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС на концертную программу, которая состоится 5 октября в 10.00 по адресу: с. Троицкое, ул. Ломоносова, 61.

С уважением, директор КГБУСО
«Троицкий психоневрологический
интернат» Г.Н. БОБРОВ.

Поздравляем
с Днем пожилых людей
уважаемых пенсионеров!

Пожилой – не значит старый,
Хоть уже не молодой.
Пусть же память жизни славной
Вам не даст грустить душой!
Поздравляя вас сегодня,
Много слов не говорим,
А желаем вам здоровья,
Долгих лет и теплых зим!

КГБУСО «Комплексный центр
социального обслуживания населения
Троицкого района».

ПЕДАГОГИ и СТУДЕНТЫ Троицкого
агротехнического техникума
поздравляют своих преподавателей,
коллег – ветеранов педагогического
труда с октябрьскими праздниками:

Днем пожилых людей
и Днем учителя!

Многие мудрецы мира сего отмечали, что пора зрелости – это лучшая пора жизни, когда человек достигает той степени мудрости и понимания происходящего, которая и привносит в его душу гармонию с окружающим миром и самим собой. Однако хочется пожелать, чтобы годы были не единственным вашим богатством. Пускай в доме царит благополучие, материальный достаток будет на должном уровне, здоровья хватит на все планы, а в отношениях окружающих к вам преобладают уважение и почет.

Мы РАДЫ БУДЕМ ВИДЕТЬ ВАС
в Троицком агротехническом техникуме
6 октября в 12.30 на торжественном мероприятии «Звенит хвала по всей Руси великой», посвященном Всероссийскому дню учителя.

Сфера ЖКХ

По программе
«100 скважин»

В селе Троицком идет капитальный ремонт водозаборных скважин по краевой программе, которая реализуется в 94 населенных пунктах на территории 50 городов и районов по заявкам муниципалитетов на средства из бюджета края.

Напомним, в краевую программу «100 скважин» включены две скважины районного центра. Скважина по улице Мамонтова уже отремонтирована силами подрядчика – ООО «Зенит-Алтай». Капитальный ремонт, в ходе которого пробурили новую скважину, установили насос и станцию с автоматическим управлением, завершился на днях, и специалисты приступили к ремонту второй скважины – по переулку Кащеевой.

В администрации района поясняют, что необходимость ремонта водозаборных скважин давно назрела, и можно надеяться, что после выполненных работ летом у жителей села не будет перебоев с водой.

Новости из края

СОЦИАЛЬНЫЙ БАРОМЕТР

Отопительный сезон должен пройти спокойно

В ходе прошедшего «Медиалога» губернатор Александр Карлин назвал оправдавшей себя региональную практику начала подготовки к очередному отопительному сезону до завершения текущего.

«Ряд лет эту работу мы строим достаточно организованно. Выделяем для этого специальные ресурсы по краевым программам. Значительные средства направляют и крупные энергетические компании, предприятия жилищно-коммунального хозяйства», - подчеркнул Александр Карлин.

В целом на подготовку муниципальных образований к осенне-зимнему периоду 2017-2018 годов из разных источников направлено около 3,5 млрд. рублей.

По словам главы региона, в крае завершен весь минимальный необходимый комплекс работ для начала отопительного сезона. «Это и объекты крупной генерации, ТЭЦ в Барнауле, Бийске, Рубцовске, Яровом, и электросетевое хозяйство», - отметил губернатор. Он напомнил, что на прошлой неделе состоялась его встреча с генеральным директором публичного акционерного общества «МРСК Сибири» Виталием Ивановым. «80% работ на электросетях было выполнено филиалом «МРСК Сибири» - «Алтайэнерго» к моменту нашей встречи», - подчеркнул Александр Карлин.

В регионе подготовлены практически все объекты малой энергетики. На объектах большой энергетики запасы угля и топлива в несколько раз превышают нормативные, в котельных – соответствуют требованиям. За счет средств краевого бюджета созданы резервные запасы угля на площадках, оптимальных с точки зрения доставки, а также страховой запас расходных материалов.

«В целом есть уверенность, что отопительный сезон пройдет надежно, спокойно, в том числе и в Рубцовске», - заверил участников «Медиалога» Александр Карлин.

РАЗВИТИЕ АПК

Уборка-2017: зерновые и зернобобовые культуры убраны с 63% площадей

Кратковременные дожди глобальных проблем для уборочной кампании не создают. По словам губернатора Александра Карлина, несмотря на более позднее начало уборочной кампании, регион по темпам работ приблизился к уровню прошлого года.

«По состоянию на утро 19 сентября зерновые и зернобобовые убраны на 63% площадей из общих 3 млн. 700 тысяч с лишним гектаров. Намолочено в бункерном весе около 3,5 млн. тонн зерна. Урожайность по зерновым и зернобобовым в регионе – более 15 центнеров с гектара. Это неплохой показатель для края», - сообщил губернатор.

Он отметил, что в регионе уже есть хозяйства, которые завершили уборку зерновых и зернобобовых. Также активно аграрии собирают урожай культур, в том числе технических – рапса, сои. Сахарную свеклу убрали с четверти площадей, урожайность культуры составила 455 центнеров на круг, что значительно выше, чем средний показатель по стране. «Отмечается хорошая сахаристость корнеплодов – 16,5%. Она имеет большое значение в свеклосахарном производстве. Есть основания полагать, что в более поздние сроки сахаристость будет выше», - сказал Александр Карлин.

По словам главы региона, аграрии работают в штатном режиме. «Ясные солнечные дни перемежаются с дождливыми. Кратковременные дожди глобальных проблем не создают. В целом в сентябре количество осадков – в пределах среднемноголетних. Никаких сбоев при проведении уборки не фиксируется», - отметил губернатор.

В хозяйствах Алтайского края растет производство молока

Ежесуточное производство молока в сельхозорганизациях Алтайского края увеличивается. Этот показатель вырос до 1531 тонны, что больше на 46 тонн, чем год назад.

Прирост валового производства в первую очередь обусловлен ростом продуктивности, сообщают в региональном Министерстве сельского хозяйства. По последним данным, средний суточный уход на корову в хозяйствах составил 12 килограммов молока. В сравнении с аналогичной датой прошлого года он увеличился на 500 граммов. Лидируют по продуктивности сельхозтоваропроизводители Зонального района. Средний показатель по району составляет 19 килограммов молока на корову. Второй результат – у аграриев Павловского района: 17,9 килограмма. В тройку районов-лидеров вошел Заринский район с суточной продуктивностью 16 килограммов молока.

ЭФФЕКТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЭКОНОМИКОЙ

Прибыль предприятий – 74,5 млрд. рублей

Алтайкрайстат опубликовал окончательные данные о финансовых результатах деятельности предприятий региона по итогам 2016 года.

В Алтайском крае по итогам прошлого года действует более 30 тыс. предприятий, 82,5% из которых завершили финансовый год с прибылью (в 2015 году – 81,5%).

Наибольшая доля прибыльных организаций зарегистрирована в сфере сельского хозяйства (81,4%), в производстве транспортных средств (88,9%), электрических машин и электрооборудования (87,2%), машин и оборудования (85,2%), в химическом производстве (87,2%), металлоизделий (84,8%), текстильном и швейном производстве (83,3%), обработке древесины (81%), в сфере торговли (86%), в строительстве (81,6%).

В пищевой и перерабатывающей промышленности наибольшая доля прибыльных организаций отмечается в производстве мяса (92,2%), сыра (94,4%), продуктов мукомольно-крупяной промышленности (81,5%), переработке и консервировании рыбо- и морепродуктов (80%), производстве неочищенных растительных масел (80%), молочных продуктов (77,8%), а также в производстве прочих пищевых продуктов (81,6%).

В целом по итогам 2016 года прибыль организаций края составила 74,5 млрд. рублей (за 2015 год – 70,1 млрд. рублей), более 30% которой сформировано промышленными предприятиями региона, около 20% – сельскохозяйственными предприятиями.

Подготовлено управлением связи и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.

Профессионалы

Машина – всегда в полном порядке!

Недаром транспортные магистрали называют кровеносной системой страны. Просто невозможно представить, что случится, если хотя бы однажды автомобили не выйдут из гаражей на линию...



Сергей Назаров: «Никогда не гнался за наградами, и юбилейная медаль оказалась для меня полной неожиданностью. Приятно, что твой труд оценивают на таком высоком уровне. А работу свою я люблю, с детства начинал рулить с отцом...».

У С.М. Назарова двое детей, дочь уже взрослая, а сын – школьник. С ним Сергей Михайлович любит ходить на рыбалку, но, к сожалению, удается это нечасто – мало времени, тем более что дома большое хозяйство.

Фото Виктора Рябова.

Работа гарантирована

В Алтайкомсвязи состоялось очередное заседание рабочей группы по совершенствованию почтового обслуживания населения и развитию печати в Алтайском крае.

Заседания проходят в рамках взаимодействия между Правительством региона и управлением Федеральной почтовой связи Алтайского края – филиала ФГУП «Почта России». Один из вопросов был связан с деятельностью Бийского промышленно-технологического колледжа, где готовят кадры для почтовой службы.

Специальность «ПОЧТОВАЯ СВЯЗЬ» – уникальная дисциплина для образовательных учреждений региона. И хорошая возможность для выпускников девятых классов средней школы получить профессию и начать работать в федеральной организации «Почта России».

Кадры для почтовой службы в Бийском промышленно-технологическом колледже (БПТК) готовят сравнительно недавно. Период обучения длится три года. То есть 24 человека, которые поступили на специальность «Оператор связи» в сентябре 2015 года, окончат БПТК летом 2018 года. За это время

они изучат основные предметы по почтовой деятельности: технология приема, сортировки, вручения и контроля почтовых отправлений, правила реализации знаков почтовой оплаты, ТНП и оказания услуг по подписке изданий, технология учета и хранения денег и других ценностей и др.

СПРАВКА

Вакансии от «Почты России»

В УФПС Алтайского края сообщили о наличии вакансий операторов и почтальонов.

Им предлагают:

- работу в стабильной развивающейся государственной компании;
- возможность работы в шаговой доступности от места проживания;
- возможность карьерного роста внутри компании;
- оформление по ТК РФ с первого рабочего дня;
- полный соцпакет (оплата больничных, отпусков, частичная компенсация отдыха в детских лагерях).



Официально

ОБЪЯВЛЕНИЕ

3 октября 2017 года в 10 часов в актовом зале администрации района состоится I (организационная) сессия Троицкого районного Совета депутатов седьмого созыва.

На сессии предполагается обсудить следующие основные вопросы:

1. Об избрании секретариата Троицкого районного Совета депутатов.
2. Об избрании мандатной комиссии Троицкого районного Совета депутатов.
3. Об утверждении на должность председателя мандатной комиссии Троицкого районного Совета депутатов.

4. О признании полномочий депутатов, избранных по избирательным округам, и правомочности Троицкого районного Совета депутатов.

5. Об избрании счетной комиссии для проведения тайного голосования по избранию председателя и заместителя председателя Троицкого районного Совета депутатов.

6. Об избрании председателя Троицкого районного Совета депутатов.

7. О структуре Троицкого районного Совета депутатов.

8. Об избрании заместителя председателя Троицкого районного Совета депутатов – председателя постоянной комиссии Троицкого районного Совета депутатов.

9. Об избрании председателей постоянных комиссий Троицкого районного Совета депутатов по социальным вопросам.

13. Об избрании заместителя председателя постоянной комиссии Троицкого районного Совета депутатов по бюджету, налоговой, кредитной и экономической политике, законности, правопорядку и местному самоуправлению.

14. Об избрании заместителя председателя постоянной комиссии Троицкого районного Совета депутатов по вопросам собственности, природопользования, земельных отношений и агропромышленного комплекса.

15. Об избрании заместителя председателя постоянной комиссии Троицкого районного Совета депутатов по социальным вопросам.

16. О проведении конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования Троицкий район Алтайского края.

На сессию приглашаются руководители предприятий всех форм собственности, представители общественных организаций, главы сельсоветов, руководители правоохранительных органов. Начало регистрации – с 09 час. 30 мин.

Организационный отдел администрации района.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
Заводского сельского Совета депутатов Алтайского краяО ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА
по отбору кандидатур на должность главы
муниципального образования Заводской сельсовет
Троицкого района Алтайского края

Решением Заводского сельского Совета депутатов Алтайского края от 27 сентября 2017 года №200 «О проведении конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования Заводской сельсовет Троицкого района Алтайского края» объявлен конкурс по отбору кандидатур на должность главы сельсовета (далее – конкурс).

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, а также граждане иностранных государств – участников международных договоров Российской Федерации, в соответствии с которыми постоянно проживающие на территории района иностранные граждане имеют право быть избранными в органы местного самоуправления (далее – граждане), достигшие возраста 21 года.

Не может быть избран главой сельсовета гражданин, в случае осуждения к лишению свободы за совершение тяжких и (или) особо тяжких преступлений, осуждения за совершение преступлений экстремистской направленности, предусмотренных Уголовным кодексом Российской Федерации, и наличия на день проведения конкурса неснятой и непогашенной судимости за указанные преступления, а также при наличии в отношении него вступившего в силу решения суда о лишении права занимать муниципальные должности в течение определенного срока, если избрание на должность главы сельсовета состоятся до истечения указанного срока.

Для участия в конкурсе необходимо представить документы, перечень которых предусмотрен пунктом 5.1 Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования Заводской сельсовет Троицкого района Алтайского края, утвержденного решением Заводского сельского Совета депутатов от 20 октября 2015 года №124.

Заявление на участие в конкурсе с прилагаемыми к нему документами принимается в срок не позднее чем в течение 15 дней после дня опубликования настоящего информационного сообщения (до 16.00 15 октября 2017 года) по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Заводское, ул. Сибирская, 1в, телефон для справок: 8(38534) 35-4-38.

Дата проведения конкурса: заседание конкурсной комиссии по проведению собеседования с участниками конкурса состоится 24 октября 2017 года в 13.00.

Место проведения конкурса: Алтайский край, Троицкий район, с. Заводское, ул. Сибирская, 1в.

Несовершеннолетнее представление документов, представление их не в полном объеме или оформленных недостоверным образом, выявление недостоверных или неполных сведений в документах, представленных для участия в конкурсе, являются основаниями для отказа в допуске к участию в конкурсе.

Лицо, избранное по итогам конкурса на должность главы сельсовета, до вступления в должность будет обязано представить сведения о доходах, имуществе и обязанностях имущественного характера губернатору Алтайского края в соответствии с законом Алтайского края от 03.06.2010 года №46-ЗС «О противодействии коррупции в Алтайском крае».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ Троицкого сельского Совета народных депутатов

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА на замещение должности главы

Администрации Троицкого сельсовета Троицкого района Алтайского края

Троицкий сельский Совет народных депутатов объявляет конкурс на замещение вакантной должности главы Администрации Троицкого сельсовета в соответствии с решением Троицкого сельского Совета народных депутатов от 26.09.2017 года №16 «О проведении конкурса на замещение должности главы Администрации Троицкого сельсовета Троицкого района Алтайского края».

Типовыми квалификационными требованиями к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности для замещения должности главы Администрации Троицкого сельсовета, а также к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей главы Администрации Троицкого сельсовета, являются: высшее образование; стаж муниципальной службы не менее двух лет или стаж работы по специальности, направленнию подготовки не менее четырех лет; знание Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Алтайского края; знание федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Алтайского края, муниципальных правовых актов, соответствующих направлениям деятельности Администрации сельсовета; знание основных принципов построения функционирования системы муниципальной службы; знание принципов муниципальной службы, требований к служебному поведению муниципального служащего; знание основных прав и обязанностей муниципального служащего, а также запретов и ограничений, связанных с муниципальной службой; знание основ государственного и муниципального управления, наличие специальных професиональных знаний и навыков для исполнения должностных обязанностей главы Администрации сельсовета; владение современными средствами информации; наличие навыков работы с документами; владение официально-деловым стилем современного русского языка.

Гражданам, квалификационные требования к знаниям и навыкам которого соответствуют изложенным требованиям, не может быть рекомендован конкурсной комиссией для назначения на должность главы Администрации сельсовета в случаях выявления обстоятельств, препятствующих поступлению гражданина на муниципальную службу, связанных с ограничениями, установленными Федеральным законом от 02.03.2007 года №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Граждане, желающие участвовать в конкурсе, представляют в конкурсную комиссию следующие документы:

1) личное заявление на имя председателя конкурсной комиссии с просьбой об участии в конкурсе на замещение должности главы Администрации сельсовета и его копию;

2) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной распоряжением Правительства РФ от 26 мая 2005 года №666-Р «Об утверждении форм анкеты, представляющей гражданину Российской Федерации, поступающему на государственную гражданскую службу Российской Федерации или на муниципальную службу в Российской Федерации»;

3) копию паспорта (при отсутствии паспорта – иного документа, удостоверяющего личность);

4) копию трудовой книжки (при отсутствии трудовой книжки – любого документа, подтверждающего сведения о работе гражданина, то есть о деятельности, приносящей ему доход) (<http://admtrioksoe.ucoz.com>) в разделе «Проекты документов»;

СПРАВКИ по т.т.: 8 (38534) 22-3-73, 22-8-76.

На земле Троицкой



Предпринимательство

Зарабатывать
на жизнь. И не только

Андраник Мргесян: «По образованию я математик, а по призванию – строитель, мне это дело нравится, люблю его и дорожу им».

Национальный доход делится на две составляющие – текущее потребление и долгосрочное накопление. Один из основных источников накоплений – строительство. В нашем районе на протяжении многих лет это направление деятельности приоритетным для себя считает Андраник Мргесян. Он работает по договорам подряда с организациями и предприятиями, строит дома и осуществляет работы по благоустройству.

– За эти годы было построено много, в том числе такие объекты, как здания газового хозяйства, детской поликлиники, – рассказывает Андраник Хачатурович. – Принимал участие в строительстве православного храма – фундамента, цокольного этажа, в его отделке и благоустройстве, а также выполнял ряд работ в расчетно-кассовом центре, оказывал помощь при строительстве частных домов и многое другое, просто все сразу и не вспомнишь.

– Какими проектами вы занимались в последнее время?

– Совсем недавно завершили замену кровли на здании ДРСУ, обустроили центральный парк, детскую площадку по улице Чапаева, провели асфальтобетонные работы в трех фермерских хозяйствах, два из них находятся в нашем районе и один – в Целинном.

– На каких объектах работаете в настоящее время?

– Сейчас у нас очень интересные заделы в Бийске, работаем по программе «Формирование современной городской среды». По договору субподряда на 4 миллиона рублей, в основном из материалов генерального подрядчика, ведем работы на объекте «Петровский бульвар» и уже выполнили демонтаж старого асфальта и бордюра, установили пять километров бортового камня и уложили 8 тысяч квадратных метров тротуарной плитки. Приступили к монтажу скамеек, мусорных урн, диванов, металлических ограждений. Осуществляем подготовку под стелу «Ворота Алтая».

Второй наш объект в Бийске – строительство дороги с асфальт-

ным покрытием в комплексе с озеленением, освещением и благоустройством по улице Шевченко сметной стоимостью свыше 17 миллионов рублей, из которых нам предстоит освоить 2 миллиона. Строительные материалы предоставляет генподрядчик, Юго-Восточное ДСУ. Работы на бийских объектах должны быть нами закончены к середине октября.

– Какая рабочая сила применяется на этих объектах? Работают ли там твой члены?

– Примерно половина рабочих – это наши земляки, а остальные наняты по договору в Бийске.

– Много ли у вас занято рабочих?

– Всего у нас рабочих различных строительных специальностей около 20, но мы при необходимости, если есть работа, дополнительно привлекаем людей.

– Наблюдали за работой вашей организации, вижу, что у вас есть работники из стран ближнего зарубежья. Неужели не хватает местных строителей?

– Вопрос интересный и сложный одновременно. Несмотря на то, что мы активно работаем с Центром занятости населения и регулярно даем объявления о найме рабочих строительных специальностей, жители нашего района с неохотой берутся за неквалифицированную и очень тяжелую работу. Трудно найти и хорошего водителя грузового автомобиля. В настоящий момент у нас работают четыре гражданина Узбекистана, они все должным образом официально оформлены и получают соответствующую заработную плату за свой нелегкий труд, а работают они сдельно.

– Почему беретесь за объекты, находящиеся за пределами района?

– Ответ простой – надо зарабатывать на жизнь. Нынешнее состояние нашего района, на мой взгляд, мягко говоря, печальное. В последние годы наблюдается значительное, по сравнению с соседними районами, снижение строительной активности, районные власти очень мало что-то делали в этом направлении. Поэтому мне приходится принимать участие в конкурсах на выполнение работ в других районах, как я уже сказал, в Целинном, в Бийске и прочих. Кроме того,

надо учиться, что строительство имеет сезонный характер – в зимнее время наблюдается значительный спад работы.

– Вы ведете активную общественную деятельность – выдвигали свою кандидатуру и в краевое Законодательное Собрание, и в районный Совет. Скоро нашим депутатам предстоит избрать главу. Каким бы вы хотели его видеть?

– В первую очередь – чтобы он думал не о себе, а о районе, наладил конструктивные отношения с краевыми властями, был грамотен и честен. Если наши депутаты выберут именно такого руководителя района, то это будет только на пользу всем.

– У вас редкое, если не единственное для нашего района, семейное положение – две пары дочерей-близнецов...

– Я горжусь тем, что у меня четверо дочери. Своих девочек очень люблю, делаю все возможное, чтобы им было хорошо. Старшие – сейчас студентки Новосибирского государственного университета, а младшие учатся в девятом классе.

– Спасибо за интервью.

Виктор РЯБОВ.

Фото из архива редакции.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ Южаковского сельского Совета депутатов Троицкого района Алтайского края

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА на замещение должности главы Администрации Южаковского сельсовета Троицкого района Алтайского края

Южаковский сельский Совет депутатов Троицкого района Алтайского края объявляет конкурс на замещение вакантной должности главы Администрации Южаковского сельсовета Троицкого района Алтайского края в соответствии с решением сельского Совета депутатов Троицкого района Алтайского края от 26.09.2017 года №17 «О проведении конкурса на замещение должности главы Администрации Южаковского сельсовета Троицкого района Алтайского края».

Типовыми квалификационными требованиями к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности для замещения должности главы Администрации Южаковского сельсовета Троицкого района Алтайского края, а также к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей главы Администрации Южаковского сельсовета Троицкого района Алтайского края, являются:

1) копию документа о поступлении на высшее образование;

2) копию трудового договора (при отсутствии трудового договора – любой документа, подтверждающего сведения о роде занятости гражданина, то есть о деятельности, приносящей ему доход);

3) копию паспорта (при отсутствии паспорта – иного документа, удостоверяющего личность);

4) копию трудовой книжки (при отсутствии трудовой книжки – любого документа, подтверждающего сведения о роде занятости гражданина, то есть о деятельности, приносящей ему доход);

5) копию документа о поступлении на высшее образование;

6) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

7) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

8) копию документа о военном учете на военобязанных лиц и лиц, подлежащих призыва на военную службу;

9) копию медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;

КУРИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ: благовония или наркотики?

Меняется жизнь, меняются стереотипы и правила. И в мире наркозависимых тоже все поменялось. Спайс – что это? Насколько он опасен?

ПРОБЛЕМА НАРКОМАНИИ среди подростков в настоещее время в России является одной из актуальных. Подросток пробует какой-либо препарат или курит травку и, находясь под воздействием одурманивающего вещества и «стадного чувства», постепенно втягивается в этот процесс. После третьего-четвертого приема он ощущает тягу к препаратуре и независимо от своей воли ищет возможность вновь и вновь ощутить это неестественное состояние души и тела.

НАРКОМАНИЯ КАК ЗАБОЛЕВАНИЕ

Родители, как правило, слишком поздно узнают о том, что их ребенок стал наркоманом (в среднем через два-три года). Если бы скратить этот срок хотя бы до полугода, больше половины подростков, даже попробовавших наркотики, не превратились бы в наркоманов. Заболевание наркоманией за день-два и даже за месяц не проявляется.

Когда-то наркомания рассматривалась исключительно как моральная и психологическая проблема. Сейчас приходит понимание, что это хроническое, возвратное заболевание, имеющее как личностные, так и социальные проблемы. Употребление наркотиков, как показывает российский и зарубежный опыт, характерно для всех социальных и этнических групп. Часто подростки начинают употреблять наркотики из элементарного любопытства, стараясь изменить настроение, отношение к действительности или свое эмоциональное состояние. Наркотики являются мгновенно действующими средствами от скучи и тревоги. Они подавляют боль и также быстро удовлетворяют стремление человека получить новые ощущения. Однако освобождение от наркомании – это сложный и длительный процесс. Для решения этой проблемы требуются неимоверные усилия, терпение и настойчивость.

ЧТО ТАКОЕ СПАЙС?

На сегодняшний день на смену употреблению наркотиков внутренним способом пришли так называемые курительные смеси, которые завоевывают все большую популярность среди молодежи. Секрет популярности заключается в доступности, низкой цене (это является причиной того, что родители не замечают пропажу денег), отсутствии чувства страха (сделать одну затяжку просто, это не укол).

Изначально под растительными, натуральными смесями подразумевались сбороны, в состав которых входили компоненты психоактивных растений – вытяжки, сухие смеси. Это такие травы, как шалфей предсказатель, голубой лотос, гавайская роза, багульник, белена, бузина и другие.

Травы смешивались в определенных пропорциях, чтобы получились смеси, различающиеся по силе эффекта и действия (галлюциногенное, стимулирующее).

В настоещее время таких смесей очень мало, большинство из них стали полусинтетическими, то есть с добавлением химических веществ. Типичный пример такой смеси – (страф, спайс).

Спайс (от англ. spice – «специя, пряность») – разновидность травяной смеси, в состав которой входят синтетические вещества, энтеогены (растения, в состав которых

входят вещества психотропного действия) и обыкновенные травы. Появились спайсы в начале XXI века в Европе и продавались под видом благовоний.

Кроме того, в состав спайсов входит специальное вещество JWH-018 (или синтетический каннабис – конопля), которое в пять-шесть раз вреднее натурального. Вещество JWH-018 – одно из многих среди сотен других в серии JWH, разработанных в последние годы химиком Джоном Хаффманом (John W. Huffman), откуда и пошло название – JWH. Первой задачей учёного были синтезы аналогов ТГК (THC), активного компонента марихуаны. Другие учёные, изучавшие действие нового наркотического препарата на рецепторы мозга, подтвердили примерно пятикратное превосходство JWH-018 над стандартным ТГК – активным веществом марихуаны при употреблении его людьми и животными.

Строго говоря, данный препарат относится к категории психотропных веществ, но в действительности для потребителя разница невелика. Зависимость от спайса возникает уже с первого раза после употребления. Но, в отличие от других наркотиков, корень проблемы кроется в психологии. Потребитель испытывает ломку совсем другого рода, которая в меньшей степени связана с физиологией.

Однако еще раз отметим, что это не снижает остроты проблемы и не делает спайс безобидным благовонием. Напротив, наркопотребители со стажем, которые перешли на психотропное вещество, отмечают большее количество негативных эффектов и непреодолимое желание повторить опыт, вновь лишить свой мозг кислорода.

СПАЙСЫ ТОЛЬКО КУРЯТ?

«Классическое» употребление вещества – через курительную трубку, однако на черном рынке есть препараты, на которые нанесен психотроп (марки), и даже инъекционные варианты. Независимо от способа употребления спайс, являясь особо опасным психоактивным веществом, наносит огромный вред здоровью.

СМЕСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ

Несмотря на растительную маскировку, спайсы полностью синтетические в части активного компонента, именно их часто прикрывают мифом легальности. Связано это с тем, что подобные «россыпи» изготавливаются в кустарных лабораториях, где химик может таким образом изменить структуру молекулы психоактивного вещества, что оно будет совершенно новым, не входящим в перечень таковых и, соответственно, по логике не может быть отнесенными к наркотическим веществам. Однако вещество может быть признано аналогом или производным, что позволяет соответствующую ответственность как за употребление, так и за сбыт и хранение.

Предсказать, как быстро разовьется зависимость от курительных смесей и насколько разрушительной она будет, практически невозможно. Связано это с тем, что постоянные модификации и создание новых типов наркотиков приводят к тому, что трудно систематизировать, анализировать и описать те эффекты, которые отмечаются у людей, употребляющих смеси. Однако, учитывая психотропный эффект курительных смесей, а

также то, что экспертизы заключения по большинству известных смесей подтверждают их способность вызывать зависимость, законодательством многих стран, в том числе России, было признано, что курительные смеси, их аналоги и производные – наркотические вещества, со всеми вытекающими отсюда последствиями. Причем последствия носят не только юридический характер, но и непосредственно касаются здоровья употребляющих.

ДЕЙСТВИЕ НАРКОТИКА

Эффект, наступающий после куриения спайса, ужасает: при закрытых глазах наблюдаются образы, возникают визуальные эффекты, могут слышаться голоса, человек не осознает наличия тела. Если человек не теряет сознание, то наблюдается некоторый мыслительный процесс, но человек, находящийся под действием «курительной смеси», полностью теряет связь с реальностью. На высоте действия наркотика утрачивается чувство реальности, возникают сложности с ориентацией во времени и пространстве. Типичны беспричинный смех, дурашливость, кривляние, а при групповом употреблении спайсов эти признаки выражены сильно. Некоторые начинают совершать непривычные действия: ходить кругами, натыкаясь на предметы. Курильщик может падать, лежать спокойно, метаться как при эпилептическом припадке, не ощущать боль. Отказывается инстинкт самосохранения.

Нередки случаи, когда человек, покурив спайс, впадает в состояние неконтролируемого панического страха и в попытке избавиться от него совершает непреднамеренный суицид. Например, известны десятки случаев, когда молодые люди по этой причине бросались с крыши. Курильщики видят галлюцинации и ощущают тактильные эффекты, связанные с ними. Галлюцинации полностью воспринимаются человеком как реальность, и все, что происходит у него в голове, кажется настоящим. После окончания действия спайса человек впадает в подавленное, депрессивное состояние, становится раздражительным. Редко, когда он что-либо помнит о своих действиях после возвращения в сознание.

Физическое здоровье курильщика находится в зоне постоянного риска. Страдают все без исключения органы тела и их функции. Но самое губительное действие спайса оказывают на печень, легкие, сердечно-сосудистую и половую системы. В ходе многолетних опытов и исследований на животных синтетических канабиноидов было установлено, что в организме неминуемо развиваются раковые клетки. То есть у человека в тече-



Законодательством многих стран, в том числе России, признано, что курительные смеси, их аналоги и производные – наркотические вещества, со всеми вытекающими отсюда последствиями...

ние пяти лет с момента начала употребления спайса начинает развиваться рак легких. Под воздействием химического вещества сильно страдает сердце. Нередки случаи сердечных приступов и остановки сердца при передозировке. Также курильщика начинают преследовать постоянные боли и покалывания в сердце.

У мужчин снижается эрекция, сперматозоиды теряют активность и подвижность. У женщин слабеет либидо, изменяется гормональный фон, сбиваются менструальный цикл. В результате это грозит бесплодием, болезнями репродуктивной системы.

Орган, на который спайс оказывает самое сильное влияние, – мозг. Химический яд заставляет резко сужаться капилляры, мозг перестает насыщаться кислородом в нормальном количестве. В результате клетки погибают, а человек ощущает состояние легкости и беззаботности.

Практически все последствия употребления спайса становятся хроническими и каждодневными: головные боли, тошнота, рвота, нервозность, тревога, депрессия, приступы страха, галлюцинации.

ПРИЧИНА СОЦИАЛЬНОЙ ДЕГРАДАЦИИ И СМЕРТИ

При передозировке, частом употреблении организма и ЦНС не справляются с массированым поступлением психоактивных веществ, развивается интоксикация. Она выражается в усилении признаков наркотического опьянения, в частности, типичны рвота, резкое повышение артериального давления, судороги, ярко выраженные галлюцинации, заторможенность вплоть до комы. В этом состоянии

высока вероятность смертельного исхода либо вследствие несчастного случая (под воздействием галлюцинаций), либо из-за тотальных нарушений в работе органов и систем.

В большинстве случаев только желания избавиться от зависимости недостаточно. Для лечения зависимости от курительных смесей потребуются трехсторонние объединенные усилия со стороны самого наркомана, его близких и врача – психиатра-нарколога. Со стороны наркомана нужно искреннее желание завязать, со стороны близких – всесторонняя поддержка, врач же разрабатывает тактику ведения болезни – от детоксикации и контроля при ломке до мероприятий по контролю и предупреждению рецидивов. Только такой комплексный подход дает высокий процент того, что человек избавится от зависимости навсегда. Только тогда можно считать, что лечение от такого наркотика, как спайс, дало результаты.

Так что же скрывает за собой такое красивое название «спайс»? Безобидное благовоние, способное создать романтическую атмосферу в кругу друзей? А может быть, смертельный наркотик, способный в одно мгновение лишить полноценной жизни тысячи молодых перспективных ребят и девушек? Сколько еще должно пострадать невинных душ, чтобы все в один голос сказали: «СПАЙС – ЭТО СМЕРТЬ!»?

Материал подготовлен
при поддержке КГБУЗ
«Алтайский краевой наркологический диспансер»
и КГБУЗ «Краевой центр медицинской профилактики».

Телефоны доверия:

КГБУЗ «Алтайский краевой наркологический диспансер» – (8-3852) 63-61-15,
ГУ МВД России по Алтайскому краю – (8-3852) 630-315
либо 128 (бесплатно).

Остались ленинградцами

РАННИМ УТРОМ 8 сентября из Барнаула, взяв курс на село Боровлянка Троицкого района, выехали два «Фиата». В автобусах ехали преимущественно пожилые женщины, но были среди них и мужчины. У каждого в руках – цветы и детские игрушки. Для многих из них этот путь был не так-то прост, но они все же решились на него. Решились, чтобы отдать дань героическому прошлому своего родного города Ленинграда. А игрушки они везли тем маленьким ленинградцам, которые, в отличие от них, не смогли преодолеть страшные последствия блокады и вопреки стараниям местных жителей один за другим уходили в мир иной.

-Нигде в Алтайском крае больше нет памятного места, посвященного тем людям, чьи судьбы так или иначе связаны с судьбой блокадного Ленинграда, – пояснила главный организатор поездки Светлана Михайловна Ерыгина.

Продумав все детали мероприятия, она позаботилась о том, чтобы на нем присутствовал священнослужитель, и, узнав, что по состоянию здоровья настоятель Свято-Троицкого храма отец Александр не сможет приехать в Боровлянку, пригласила священника из Барнаула, тоже, кстати, отца Александра.

Светлана Михайловна и сама бывшая блокадница, эвакуированная в марте 1942 года из Ленинграда по Дороге жизни в Челябинск. Десять лет назад по ее инициативе в Барнауле была создана Алтайская краевая общественная организация «Жители блокадного Ленинграда», входящая в состав Международной ассоциации общественных организаций блокадников города-героя Ленинграда. Члены этой организации – бывшие ленинградцы, для которых Барнаул стал второй родиной. О каждом из них Светлана Михайловна может многое рассказать, судьба каждого из них – как стручника страшной трагедии, истоки которой уходят в тот далекий осенний день – 8 сентября 1941 года, положивший начало беспримерному подвигу великого города. Недаром, как бы ни разбросала их война, везде и для всех они оставались ленинградцами.

Ленинградцы они и сейчас, когда, склонившись над гранитными плитами мемориала, бережно усаживают рядом с выбытыми на нем именами разноцветных плюшевых зверюшек, когда дрожащими руками высыпают у подножия мемориала из маленьких пакетиков землю, привезенную с далекой родины. Быть может, эти щепотки земли для них дороже всего на свете. Но они привезли их сюда вместе с красными гвоздиками, белыми и желтыми хризантемами... На глазах у многих – слезы. Никто из них не уверен, что сможет побывать здесь еще.

К каждому из них хочется подойти и заговорить, о каждой судьбе можно написать целую книгу.

Людмилу Николаевну Коржову вывезли из Ленинграда в июле 1942-го. Она помнит переправу на барже через Ладогу.

Ее нашли на улице, когда она стала сиротой после смерти мамы, о которой в памяти двухлетней Люси навсегда сохранился лишь один эпизод:

–Помню, мама сказала: «Люсенька, подай мне горшок». Видимо, она уже не могла встать, а мне так странно было, что мама просит мой горшок...

Ирина Викторовна Назаренко приехала в Боровлянку с дочерью Дарьей. На одной из плит мемориала можно найти имя ее дяди: «Игорь Назаренко, три года»...

–Мама Игоря и двух его старших братьев погибла в Ленинграде во время бомбежки, – рассказала Ирина Викторовна. – А их отец и мой дед работал на Ижорском заводе, а потом приехал в Барнаул создавать «Трансмаш».

Серафима Алексеевна Бакшеева (Смирно-

ва) предполагает, что тоже могла быть привезена в Боровлянку в возрасте двух лет, но потом по причине тяжелой болезни ее отправили в Барнаул. Она помнит, как ехала в вагоне, и во время бомбежки все попадали на пол. Помнила она и свое имя Сима, а вот отчество у нее было другое – Николаевна...

Валентина Сергеевна Полякова приехала в Боровлянку со своей сестрой, Натальей Сергеевной. Еще одна их сестра, Мария Сергеевна, не смогла приехать.

–А Люсеньки нашей уже нет в живых, – грустно произнесла Валентина Сергеевна.

Она не помнит, как уезжали с мамой из блокадного Ленинграда, где остались бабушка и отец. Но по рассказам бабушки, родителей и старших сестер постаралась восстановить картину происходящего и описала ее в своей книжке «Просто жизнь», изданной в Барнауле в 2011 году. Эту книжку с надписью «Спасибо вам за память о детях блокадного Ленинграда» она преподнесла в дар краеведческому музею Боровлянской школы, где гостей приветливо встретили после посещения мемориала.

Мне довелось перелистать страницы этой книги и хотелось бы предложить вниманию читателей небольшие выдержки из нее:

«Я родилась 24 марта 1941 года в Ленинграде. Папа до войны работал на Октябрьской железной дороге заместителем начальника паровозного депо. Мама не работала, так как у нее было четверо детей.

Я, конечно, была слишком маленькой, чтобы помнить блокадные дни, поэтому пишу о том, что слышала от мамы и старших сестер.

Мама сначала ходила рыть противотанковые рвы, потом ее освободили, так как у нее был трудной ребенок. Но она была обязана дежурить на крыше дома, чтобы сбрасывать или гасить «зажигалки», которыми фашистские летчики пытались поджечь город, сбрасывая их на дома. Старшие дети тоже принимали участие, толкая наверх ведерки с песком. Когда начиналась бомбёжка, старшие дети бежали с бабушкой в бомбоубежище, а мама оставалась дома со мной. Средняя из сестер, Наташа, помнит, как к нам приходил мужчина с красной повязкой и уговаривал маму отправить старших детей в эвакуацию. Но мама уже слышала, что детей по дороге разбирают добрые люди, да и от голода и болезней многие в пути умирали, поэтому никак не решалась на это шаг. И от папы с фронта не было никаких вестей.

Господи, как же она выдержала все это?!

Наконец она решилась! В дорогу брали только тех детей, которые уже могли за собой ухаживать. На вокзале на запястья детям надели бирки с фамилией, именем, отчеством и датой рождения и погрузили в вагоны. Родителей на перрон не пустили, и они стояли за оградой. Но вот паровоз дал гудок, поезд тронулся, и многоголосое «Мама!» зазвучало к небу. Родители надавили на ограду, она рухнула...

Люди бежали за поездом и кричали что-то свое, важное в эту минуту. Впереди бежала мама со мной на руках и кричала: «Люсенька, только все вместе, только все вместе!!!». Она споткнулась, упала, я вывалилась из ее рук. Но не заплакала, как будто понимала важность момента.

Поезд мигнул последний раз за поворотом и скрылся из виду, мама все стояла на коленях и шептала: «Люсенька, только все вместе».

Через некоторое время мама узнала, что поезд с детьми разбомбили фашистские самолеты».

От каждой строки этой документальной повести сжимается сердце. В ней рассказывается, как старшей Люсе удалось спасти сестер, которые на всю жизнь запомнили, как немцы на бреющем полете стреляли в детей почти в упор и при этом смеялись. И как мама, узнав, что они живы, поехала их разыскивать в Челябинскую область вместе с маленькой Валей, которая в дороге сильно заболела, врач, щупая пульс, говорил маме



8 сентября – печальная дата в истории Ленинграда, положившая начало его 900-дневной блокады... В этот день в Боровлянке побывала делегация Алтайской краевой общественной организации «Жители блокадного Ленинграда».



Поеzd состоялся по инициативе руководителя организации Светланы Михайловны Ерыгиной.



Боровлянские школьники внимательно слушали рассказ С.М. Ерыгиной – значение слов «блокада Ленинграда» здесь понимает каждый.

сторшнее: «Вот-вот». Но на одной из остановок какая-то женщина предложила полечить девочку, и мама согласилась сойти с поезда без всякой надежды на чудо, которое все же случилось: женщина отпила Валю овсяным отваром, и они продолжили путь к сестрам.

Она не помнит, как произошла долгожданная встреча, но помнит, как им дали пустую избу с большой русской печью, на которой они жарили березовую кору и ели.

Мама работала нянечкой в садике, а потом

приехал после госпиталя отец, и они все вместе переехали в Красноярск, где ему дали жилье и работу. Вернуться в Ленинград им не позволили, и хотя сейчас Валентина Сергеевна об этом жалеет, но привыкла уже к Сибири и очень полюбила Барнаул. Будучи взрослой, она не раз бывала в родном городе, который, как и многие коренные ленинградцы, не может называться Санкт-Петербургом, а называет по-прежнему Ленинградом...

После экскурсии по музею гостей накормили вкусным обедом в столовой Боровлянской школы, во время которого они делились впечатлениями.

От имени городского совета ветеранов Риммы Николаевны Касьяновой горячо поблагодарила организаторов поездки, а также администрации Троицкого района и села Боровлянка:

–Спасибо от всего ветеранского братства за память и за то, что воспитываете на при-

мере этого мемориала своих детей. Я сама вечный учитель и считаю, что мы должны в первую очередь воспитывать патриотов, защищающих свои границы и свой народ.

С ответным словом выступил присутствующий на мероприятии заместитель главы администрации Троицкого района Владимир Михайлович Шаров. Он подтвердил слова Риммы Николаевны, приведя в пример историю с памятником Неизвестному солдату в несуществующем уже селе Куличем, который обрел вторую жизнь благодаря инициативе бывшего учителя этого села Галины Ивановны Кузьмичевой, и теперь учащиеся из города Барнаула со своими педагогами регулярно раз в год проводят акцию по благоустройству памятника. Второй год подряд вместе с ними в этой акции участвуют и троицкие школьники.

Во время посещения Боровлянской школы С.М. Ерыгина успела пообщаться с учениками. По их лицам во время этой короткой встречи было понятно, что она говорила с ними об очень знакомых им вещах. Не сомневаясь, что значение слов «блокада Ленинграда» здесь понимает едва ли не каждый, ведь создание мемориала детям блокадного Ленинграда само по себе стало уроком мужества не только для нынешних школьников, но и для будущих поколений. Во всяком случае, хочется в это верить.

Светлана КУДИНОВА.
Foto автора.

Закон окончательного возврата

В одном из летних выпусков газеты рассказывалось об очередном приезде в Боровлянку бывшего блокадника Олега Николаевича Низовского, который на этот раз посетил мемориал памяти детей блокадного Ленинграда вместе со своей семьей.

ВСКОРЕ ПОСЛЕ ЭТОГО заместитель главы администрации района В.М. Шаров получил письмо следующего содержания: «Уважаемый Владимир Михайлович! От имени всей нашей семьи и от себя лично позвольте поблагодарить вас за любезное гостеприимство и теплый прием, оказанный нам в селе Боровлянка. Мы также просим передать нашу благодарность библиотекарю Екатерине Анатольевне Березиной, руководству и сотрудникам краеведческого музея и всем жителям Боровлянки, которые приняли участие во встрече.

Мы высоко ценим инициативу «Зажгите свечи в нашу память» и все усилия, предпринятые вами и вашими коллегами для ее реализации. Посещение мемориала детям

блокадного Ленинграда оставило в нашей памяти неизгладимый след. Для меня также очень важно, что отец еще раз посмотрел памятник и показал его внукам.

Я буду рад возможности профинансировать работы по текущему ремонту и поддержанию мемориала... С уважением, **Андрей Низовский** (сын О.Н. Низовского).

Это письмо было отправлено 20 августа, а уже 10 сентября В.М. Шаров получил очередное послание из Санкт-Петербурга, из которого следовало, что деньги на ремонт памятника в сумме 100 тысяч рублей переведены на указанный счет.

Вот как он прокомментировал это событие: «Впервые посетив мемориал детям блокадного Ленинграда несколько лет назад, Олег Николаевич был просто поражен увиденным. Он с большим интересом отнесся к истории создания памятника. Во время своего визита в Боровлянку в июле этого года Олег Николаевич обратил внимание, что после пяти лет существования памятнику требуются ремонтные работы, и сказал, что его семья готова вложить средства. Но мы даже не

могли предположить, что речь идет о такой сумме! Ведь это средняя, по городским меркам, семья, не обладающая какими-то сверхприбыльями. Видимо, посещение Низовским мемориала дало такой мощный эмоциональный толчок, что они посчитали необходимым внести свою лепту в это благое дело.

Думаю, что подобные поступки заставляют всех нас задуматься о том, что нам надо менять свое отношение к жизни, остановиться на бегу и подумать о вечном. Понять, что, отдавая, мы приобретаем гораздо больше. И особенно ценна такая помощь, когда отдаешь не лишнее, а необходимое тебе самому.

У каждого человека свое понятие счастья. Кто-то всю жизнь брюзжит и все время всем недоволен. Но мы можем сегодня привести примеры, когда человек без рук или ног смог добиться, казалось бы, невозможного. И при этом он светится сам и заражает этим светом других. И неважно, в какой сфере человека сделает доброе дело, будь то поддержка в беде нашей землячки из Новоселовки Юлии Грошевой, борющейся с тяжелой болезнью вдали от родного дома, или выделение хай-

розвозскими фермерами Евгением Меркером и Михаилом Абдеевым средств на покупку дома для фельдшера. А в соседнем районе фермер построил на собственные средства стадион для сельских ребятишек...

Слушая Владимира Михайловича, я вспомнила изречение: «**To, как ты поступаешь по отношению к другим людям, вернется к тебе рано или поздно. Это закон окончательного возврата. Он не имеет ничего общего с наказанием или вознаграждением. Так устроен мир. Ты получаешь то, что посылаешь. Это неизбежно.**

Если не воспринимать эти слова буквально, то можно с уверенностью сказать, что внуки Олега Николаевича наверняка по достоинству оценят поступок взрослых членов своей семьи. А в будущем уже их дети, внуки и правнуки продолжат эту семейную традицию – читать свою историю и вносить посильный вклад в то, чтобы сохранить для будущих поколений память о прошлом своей Родины и своей семье.

Светлана КУДИНОВА.



Судьбы людские

Было холодно. И одиноко...

Этот пожилой мужчина оказался в сложной жизненной ситуации, но при этом не потерял веру в себя и в других, не опустился, несмотря на нищету и болезни.

ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬ с лишним лет Владимир Сакович прожил в землянке, которую построил из подручных материалов. В нашем районе оказался случайно: его заметили грибники и решили помочь — познакомили с женщиной из Троицкого, у которой он и поселился. Однако ненадолго. Вскоре «радужные» хозяева выставили Владимира Николаевича из дома, да еще и «пригнавши» часть его вещей. Но желание изменить свою жизнь к лучшему его не покидало, и судьба вновь дала ему шанс: представилась возможность купить в рассрочку квартиру в поселке Гордеевском. Тут выяснилось, что прежние хозяева не утруждали себя оплатой коммунальных услуг, поэтому у них за долги отключили и воду, и свет, а для того чтобы Владимир Николаевич мог обогреть дом и приготовить еду, нужно было идти в лес за дровами. Так он и делал — одной рукой (другая практически не работает) собирая сырьи ветки и топил печку, которую, как мог, подмазал и побелил. На оставшиеся после покупки электросчетчика и кабеля деньги покупал в магазине продукты, правда, не было возможности приготовить горячий обед. Каждый день звонил электрикам... И, наконец, доведенный до отчаяния, сел в поезд и приехал к нам.

Войдя в редакцию, Владимир Николаевич присел на стул, и как только начал говорить, голос его задрожал, а из глаз потекли слезы:

— Сам я детдомовский, учился во вспомогательной школе, никаких законов не знаю. Ни знакомых, ни родных, одинок на земле. Не пью, не курю, и жил неплохо (с 1996 по 2011 год в дачном поселке на станции Голубцово Первомайского района. — Ред.). Но по весне случился пожар у соседа, и у меня тоже все спороло. Другой сосед дал старых досок, из которых я построил баню, в ней и жил. Пришла зима... Целыми днями топил печь... Стал ходить и просить комнату. Потребовали кучу справок, тогда только поставят на учет. Писал прокурору, ходил в администрацию... Был бы я грамотным и не больным, у меня вторая группа инвалидности, раньше позабылся бы о жилье...

По сути, он просил не так уж и много: помочь договориться с энергетиками и ком-

муналщиками, чтобы подключили свет и воду, да уговорить главу Гордеевской администрации помочь с дровами. Сказал, что сам может и распилить, и расколоть, а была бы машина, то сам и привез бы, а таскать их из леса с большой рукой и ногой несгодственно — на всю зиму все одно не натаскаешь...

Конечно же, мы не могли остаться равнодушными к просьбе о помощи. Первым делом позвонили в Центр социального обслуживания населения, зная, что его работники часто приходят на выручку тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации. **Н.И. Тимонина, заведующая отделением срочной социальной помощи**, взялась за дело. На следующий день я встретила ее в Сбербанке с пачкой квитанций в руках. Она радостно сообщила, что хозяйка дома уже перечислила деньги на оплату долга за электроэнергию, и сегодня-завтра Владимиру Николаевичу должны подключить свет. **Глава сельской администрации В.Ф. Богданов** пообещал помочь спилить на дрова старый тополь. А мы решили собрать гуманитарную помощь. В редакционную машину загрузили продукты, постельные принадлежности и два мешка дров на первое время. Позвонив Владимиру Николаевичу (благо, у него есть сотовый телефон), узнали, что свет подключили, и теперь ему очень нужна электрическая плитка. Мы купили и плитку, и будильник взамен его сломавшегося...

Владимир Николаевич вышел встречать нас за калитку. Он был смущен и обрадован и без конца благодарили нас. Вопреки моему ожиданию, в доме было тепло и даже уютно. Представляю, с каким трудом удается почти семидесятилетнему инвалиду поддерживать порядок...

Мы сообщили Владимиру Николаевичу, что в Центре социального обслуживания пытаются решить вопрос о назначении ему социального работника, но он возразил:

— Да что вы, я все могу делать сам. Заработал вот четыре ведра картошки — помогал копать соседу. Мне бы только вернуть стиральную машину, одной-то рукой стирать не могу. Кстати, можно ли шторки кипятить?

По его словам, стиральная машина осталась у его «благодетельницы» в райцентре, а ему она, можно сказать, жизненно необходима в силу его природной аккуратности.

— Теплые вещи у меня есть, — пояснил Владимир Николаевич, открыв шкаф, который был заполнен висящей на плечиках одеждой.

В принципе, в квартире есть все необходимое: мебель, которую он купил вместе с домом, посуда, телевизор и даже картины на стенах. Во дворе — неплохая банька, новый хозяин с удовольствием ее продемонстрировал нам, проводя экскурсию по своим владениям. Правда, владения эти пока еще не совсем его: с пенсии в восемь тысяч рублей ежемесячно приходится пять тысяч отдавать в качестве платы за дом.

— Если бы мог взять кредит, сразу рассчитался бы, — мечтает Владимир Николаевич.

Но кредит ему, конечно, никто не даст — пенсия слишком мала, и, как выяснилось, он к тому же является поручителем у родного брата, который когда-то взял кредит и не платит, а Владимира Николаевича и знать не желает. Вот и приходится теперь ему искаст помочи у чужих людей.

Хотя, впрочем, слова «свой» и «чужой» — понятия относительные, и в жизни нередки случаи, когда они меняются местами: один, по крови родной человек, знать тебя не хочет, а другой, вчера еще незнакомый, помогает и становится близким.

Сейчас судьбой Владимира Николаевича озабочена Нина Ивановна Тимонина. В планах у нее — добиться предоставления ему социального работника, договориться с районной больницей о проведении медицинского обследования, а также привлечь внимание общественности к его проблеме.

К сожалению, в Гордеевском Владимира Николаевича пока считают чужим. В сельской администрации нам так и ответили: «У нас свои без дров сидят. А на носу — День пожилых людей, придется просить у предпринимателей деньги, чтобы стол накрыть... А насчет тополя глава постарается решить проблему, но на следующей неделе. Сейчас у нас ни одного свободного работника нет».

Светлана КУДИНОВА.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР. Оказалось, что людей, готовых принять участие в судьбе В.Н. Саковича, значительно прибавилось, и свою непосредственную роль в этом, конечно же, сыграли работники Центра социального обслуживания. Кстати, большое содействие в этом вопросе им оказал его бывший директор **Андрей Михайлович Неустроев**. Благодаря старшему агенту ОАО «Алтайэнергосбыта» **Лилии Александровне Маликовой** оперативно были проведены работы по подключению электричества к дому Владимира Николаевича, кроме того, она вносит свою лепту в сбор необходимых для него вещей, как и предприниматель **Наталья Ивановна Куранда**. А **Оксана Сергеевна Овчинникова** распространяла информацию в соцсетях, и теперь ей приходит сообщения, в которых люди спрашивают, каким образом они могут оказать помощь. Предприниматель **Алексей Викторович Роттган** выделил для Владимира Николаевича машину от летника, а **Гордеевская сельская администрация** уже в начале этой недели решила вопрос с тополями. Надеемся, это поможет нашему герою ощутить, что он не одинок на земле.



Дрова для Владимира Саковича — это самое главное, ведь зима впереди...

Фото Светланы Кудиновой.



Наше здоровье

Детям — с осторожностью!

В прошлом номере нашей газеты был опубликован материал «Как вылечить сильный кашель», взятый из открытых источников, где аптекарь поделился рецептом для тех, кто часто болеет трахеитом и бронхитом, в состав которого входят таблетки от кашля и нашатырно-анисовые капли.

ЭТО ЛЕКАРСТВЕННОЕ СРЕДСТВО рекомендуют принимать взрослым и детям при следующих диагнозах: воспаление слизистой оболочки трахеи (острый и хронический трахеит); заболевание дыхательных путей, в процесс которого вовлекаются бронхи (бронхит); острое (хроническое) воспаление слизистой оболочки глотки (фарингит); хроническое заболевание нижних отделов легких, сопровождающееся нагноительным процессом (гнойный эндобронхит); острое воспаление стенок бронхиол (бронхиальная пневмония или бронхогенная пневмония).

Курс лечения определяется врачом. Длительность терапии зависит от тяжести заболевания.

НЕОБХОДИМО УТОЧНИТЬ: детям состав с анизовыми каплями нужно давать с осторожностью (!). Не рекомендуется принимать лекарство детям до первого года жизни. После того как ребенок достиг возраста одного года, **только детский врач может назначить нашатырно-анисовые капли**. Как принимать детям, какую дозировку соблюдать — тоже решает врач-педиатр.

Эти препараты нельзя использовать в случае индивидуальной непереносимости компонентов. В большинстве случаев действующие вещества не вызывают аллергической реакции и переносятся хорошо.

Следует сочетать прием препарата с обильным теплым питьем, такое дополнение требуется для улучшения отхождения и размягчения мокроты.

Количество приемов — три раза в сутки. Препарат принимают за 30-40 минут после еды и за два часа до сна. И в течение двух часов после приема нельзя ничего есть и пить. Даже обычную дистиллированную воду.

ВАЖНО! Перед применением препарата проконсультируйтесь с врачом. Специалист проверит форму и тяжесть заболевания, даст рекомендации касательно приема.

По материалам сайта detki-zdorovy.ru.

«Главный поступок в моей жизни»

Газетную вырезку из «Комсомольской правды» в редакцию привнес **Виталий Иванович Абызов**, пенсионер из Зеленой Поляны. Он предложил нам опечатать эту историю:

— Трогает за душу... Я «Комсомолку» выписывал некоторое время и эту вырезку хранил года четыре. Все думал: «Надо в редакцию передать, пусть люди почитают эту добрую историю в нашей газете. Не все старики такое переживают, но многие».

Дорогие друзья!

Этот рассказ стал невероятно популярным в англоязычном Интернете, тронув сердца многих пользователей. А не так давно его перевели на русский. Мы решили полностью напечатать эту историю, рассказал таксистом из Нью-Йорка.

Я приехал по адресу и посигналил. Прождав несколько минут, посигналил снова. Это должен был быть мой последний рейс, я подумал о том, чтобы уехать, но вместо этого подошел к двери и постучал...

«Минуточку», — ответил хрупкий пожилой голос.

После долгой паузы дверь открылась. Передо мной стояла маленькая женщина за 90. Она была одета в ситцевое платье и шляпу с вуалью, как будто из фильма 1940-х годов.

Квартира выглядела так, словно в ней долгие годы никто не жил. Вся мебель была покрыта простынями. Не было ни часов на стенах, ни безделушек, ни посуды на полках.

— Не могли бы вы отнести мою сумку в машину? — сказала она.

Я отнес чемодан и вернулся помочь женщине. Она взяла меня за руку, и мы медленно пошли к автомобилю.

Она продолжала благодарить меня за доброту.

— Ничего, — сказал ей я. — Я просто стараюсь относиться к пассажирам так, как я хочу, чтобы относились к моей матери.

Когда мы сели в машину, она дала мне адрес и спросила:

— Не могли бы вы поехать через центр города?

— Это не самый короткий путь, — ответил я...

— О, я не против, — сказала она. — Я не спешу. Я отправляюсь в хоспис...

Я посмотрел в зеркало заднего вида. Ее глаза блестели.

— Моя семья давно уехала, — продолжала она тихим голосом. — Врач говорит, мне осталось немного.

Я молча выключил счетчик.

— Каким маршрутом вы хотели бы поехать? — спросил я.

За два часа мы проехали весь город. Она показала мне здание, где когда-то работала лифтером. Мы проехали через район, где она и ее муж жили, когда были молодоженами. Она показала мне мебельный склад, который когда-то был танцевальным залом, где она занималась в молодости.

Иногда она просила меня притормозить перед конкретным зданием или переулком и молча сидела, уставившись в темноту.

Когда солнце опустилось к горизонту, она вдруг сказала:

— Я устала. Поедем сейчас.

В молчании мы проехали по адресу, который она дала мне. Это было низкое здание, вроде маленького санатория. Два санитара подошли к машине и бережно помогли ей выйти. Я открыл багажник и внес мебельный чемодан в дверь. Женщина уже сидела в инвалидной коляске.

— Сколько я вам должна? — спросила она, открывая сумочку.

— Нисколько, — сказал я.

— Вы же должны зарабатывать на жизнь...

— Есть и другие пассажиры, — ответил я.

Почти не задумываясь, я наклонился и обнял ее, она держала меня крепко.

— Ты дал старушке немного счастья, — сказала она. — Благодарю тебя.

Я сжал ее руку, повернулся и ушел. Дверь за моей спиной закрылась. Это был звук закрытия еще одной жизни...

В тот день я больше не брал пассажиров. Я ехал куда глаза глядят, погруженный в свои мысли. А если бы я попался рассерженный водитель или тот, кому не терпелось закончить смену? Что, если бы я отказался ехать через весь город или посигналил бы пару раз и уехал?..

Оглядываясь назад, я понимаю, что ничего важнее в своей жизни я не делал. Мы привыкли думать, что наша жизнь вращается вокруг великих моментов. Но великие моменты часто ловят нас врасплох, красиво завернутые в то, что другие могут посчитать мелочью...



27 сентября отмечался День воспитателя и дошкольного работника

Нужно быть интересной для детей

В средней группе Заводского детского сада полтора десятка ребятишек. 15 мальчиков-зайчиков и девочек-припевочек, которых каждый день нужно не только занимать, но и воспитывать и готовить к школе. Это и есть задачи любого воспитателя. Наталья Сергеевна Сухих в Заводском детском саду работает уже почти 28 лет.

ДАЛЕКО ОТСЮДА, в Красноярске, она родилась и выросла, там же окончила технологический институт по специальности инженер лесного хозяйства. А когда мужа, Виктора Васильевича, по распределению направили работать в наш район, пришлось сменить место жительства. С 1986 года супруги Сухих работали в Петровском леспромхозе, но в 90-м, когда все стало меняться, а с деньгами было тяжело, Наталья Сергеевна ушла в детский сад. Получила второе высшее (педагогическое) образование, накопила богатый опыт работы. Это сейчас в детском саду несколько групп, а было время, когда количество детей сократилось до одной смешанной группы, а в здании дошкольного учреждения находились и библиотека, и сельская администрация, и клуб.

Около пяти лет назад здание отремонтировали и передали детскому саду целиком. В селе стало больше ребятишек, поменялся менталитет родителей — многие поняли, что при нынешней системе образования дети должны посещать детсад. Но, к сожалению, не все семья могут себе позволить оплачивать пребывание здесь ребенка.

О своей работе Наталья Сергеевна рассказывает:

-Раньше, когда присмотр и уход за детьми были основными задачами, было проще. А сейчас программа поменялась, для ее освоения приходится много времени проводить за компьютером. К сожалению, на работе у нас недостаточно техники, поэтому рабочими программами, календарно-перспективными, ежемесячными планами занимаюсь дома. Сейчас каждый воспитатель работает по индивидуальной рабочей программе. И еще мы сами разрабатываем и ведем занятия по музыке и физкультуре.

Наталья Сергеевна отмечает, что дети сейчас другие — много гиперактивных, возможно, из-за все возрастающего ритма жизни:

-Если раньше на группу из 20

детей приходились один-два таких ребенка, то сейчас — половина группы. Их нужно постоянно чем-то занимать. Я прошу мам и дома заниматься с детьми, например, считать до пяти, и не просто так, а на примерах, чтобы у детей развивалось логическое мышление. Конечно, не сразу у всех это получается, некоторые дети, получив такие задачки, переключаются на другое. Наша программа нацелена на воспитание личности и подготовку к школе, то есть обучение. Мы хотим, чтобы дети были успешны в будущем. А как этого добиться? Хорошо учиться в школе, прийти в котурую, они должны много знать. Поэтому в процессе игр дети отвечают на вопросы: какое сейчас время года, какой день недели, какой месяц, какая погода? И воспитательные моменты важны. Вышли, например, на улицу, увидели червячков. Надо их жалеть? Надо. Зимой птичек кормить надо? Обязательно, чтобы не замерзли. Спать ложатся — я читаю им сказку, потом задаю вопросы: какая это сказка, о чем... И все это в целом направлено не просто на образование, а на воспитание успешной личности, создание предпосылок к плодотворной учебной деятельности детей.

Воспитатели постоянно должны быть готовы перенимать опыт, внедряя нововведения. Нужно быть интересной для детей, подвижной. Например, на занятиях физкультурой нужно показывать детям упражнения, бегать и прыгать вместе с ними...

Наталья Сергеевна и вне работы старается вести активный образ жизни. Вместе с мужем ездят отдохнуть на природу. Она очень любит цветы, летом палисадник превращается в одну большую ярко цветущую клумбу. Зимой практически каждые выходные выбираются в лес, катаются на лыжах.

У супругов Сухих четверо внуков. Семья сына живет в Москве, но они стараются всей большой «командой» навещать родителей. Внуки в селе вольготно — чистый воздух, деревенская пища, и они с удовольствием проводят здесь время.

Сейчас Наталья Сергеевна и не помышляет о переезде куда-либо. Обустроенный дом, в котором есть все удобства, как в городской квартире, — главное условие для комфортной жизни.

И уже со смехом она вспоминает то время, когда приехала в село: -Вышли мы с мужем из поезда



Наталья Сергеевна Сухих, воспитатель Заводского детского сада, на августовской педагогической конференции была награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ.

ВСЕГО ДЕТСКИЙ САД «СОЛНЫШКО» в Заводском посещает 74 ребенка (вместе с группой кратковременного пребывания).

Самая большая группа — старшая

Говорит заведующая Елена Анатольевна Игаева:

-Мы все как одна большая семья. У Натальи Сергеевны Сухих — высшая категория и большой стаж работы. У остальных воспитателей — первая категория. Ирина Анатольевна Кирсанова работает около четырех лет, до этого была учителем начальных классов. Дина Сергеевна Нефедова — молодой специалист, учится заочно в Бийском педуниверситете. Дети любят своих воспитателей, и с родителями мы стараемся находить общий язык. Наши работники индивидуально и вместе с детьми принимают участие в конкурсах как районного, так и краевого уровня, но в основном в заочных, так как куда-то выехать для нас проблематично. Но в прошлом году мы успешно участвовали в конкурсе исследовательских работ, вышли на краевой уровень. Нам это понравилось, и исследовательскую работу мы продолжаем.

Коллектив заинтересован в наполнении дошкольного учреждения. Воспитатели посещают семьи, убеждают родителей в том, что дети должны ходить в детский сад. При этом работает группа кратковременного пребывания, то есть ребята приходят только на занятия. Есть консультационный пункт для родителей — предлагается педагогическая помощь при возникновении трудностей в воспитании.

Коллектив детского сада работает в тесной связи с участковой больницей. Тем родителям, которые сами не могут свозить детей на медосмотр в райцентре, больница предлагает помочь. Некоторые сельчане помогают транспортом, если нужно свозить детей в райцентр на конкурс, сельская администрация помогает, чем может. Площадку возле детского сада покрасили, освежили благодаря родителям.

Большинство детских садов района теперь объединены в одно юридическое лицо на базе Троицкого детского сада «Родничок». Мы поинтересовались, что изменилось в работе коллектива Заводского филиала «Солнышко».

-Для родителей и детей ничего не изменилось, — поясняет Елена Анатольевна, — да и для воспитателей тоже. А для меня как заведующей многое поменялось: меньше стала нагрузка в плане финансовых вопросов и в плане закупок.

Материалы подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.

А на турслете — впервые

23 сентября в селе Троицком в лесу близ лыжной базы прошел I районный туристический слет работников детских садов.

От чистого сердца



Жительница села Большая Речка Анна Васильевна Захарова раньше работала воспитателем в детском саду. Сейчас она на пенсии, но продолжает принимать активное участие в общественной жизни. Вот, например, когда в райцентре должен был проходить фестиваль, посвященный 80-летнему юбилею Алтайского края, она приготовила домашнюю выпечку. И 17 сентября в районном Доме культуры поселка Беловского, — рассказала Елена Васильевна, — но разве всех увезешь...



Есть проблема

Школы нет, но здание осталось...

Когда приезжаешь в поселок Боровлянский, невольно вспоминается выражение «Богом забытый». А ведь находится он всего в нескольких километрах от Беловского!..

БЫЛИ ЗДЕСЬ КОГДА-ТО и школа, и ФАП, а теперь остался один-единственный магазин, который, вместе с тем, является центром общественной и культурной жизни. Рядом с магазином обустроен небольшой парк, где стоит памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны. Здесь же местные ребятишки могут позаниматься на самодельных спортивных снарядах, покачаться на качелях или просто пообщаться друг с другом. Территорию парка поддерживают в порядке местные жители.

Продавец Елена Васильевна Апт рассказала, что пока работала школа, там проводились все сельские праздники. Теперь помещение школы пустует, дров нет. Перед Новым годом жители собрали деньги, чтобы оплатить электроэнергию, принесли из дома обогреватели, нарядили елку и устроили праздник, на который пришло много людей, причем не только детей, но и взрослых.

-Нам предлагали отвезти детей в Дом культуры поселка Беловского, — рассказала Елена Васильевна, — но разве всех увезешь...

А куда мы денем наших бабушек? Им ведь тоже хочется побывать на празднике. В этом году нам даже на День пожилого человека негде собрать людей. Нынешней зимой с крыши сорвало три листа шифера, и она теперь протекает. На дният вот приедет медик ставить прививки, непонятно, где он будет этим заниматься. Мы слышали, что здание школы выкупил кто-то из предпринимателей. Если бы нынешний владелец согласился выделить нам хотя бы одну комнату под клуб, мы вышли бы из положения.

Глава администрации Беловского сельсовета Н.Е. Пьянкова подтвердила тот факт, что здание школы продано с аукциона предпринимательнице Н.В. Коротинской, которая обещала выделить в нем помещение для проведения праздников и других мероприятий.

Бот какой комментарий по этому поводу нам дала сама Надежда Викторовна:

-Выделение помещения для постоянного пользования я считаю неделесообразным, так как на данный момент нет человека, за которым оно было бы закреплено. Но мероприятия как проводились, так и будут проводиться, главное, чтобы был ответственный, чтобы знать, с кого спросить. Поэтому у местных жителей нет никакого повода для того, чтобы волноваться, — для них все оста-

ется так же, как было. В ближайшее время планирую подремонтировать крышу. Здание школы куплено мною исключительно с той целью, чтобы его не разобрали, потому что в поселке тогда не останется ни одного помещения для общественных нужд.

Этот ответ, конечно, вселяет надежду, но не решает проблему до конца. В частности, на повестке дня у местных организаторов досуга, действующих исключительно на общественных началах, стоит еще один большой вопрос, связанный с отоплением. Ведь отогревать зимой электрическими обогревателями помещение школы не только сложно...

Е.В. Апт и ее группа поддержки, которая росла вокруг нас в процессе нашего разговора благодаря тому, что магазин постепенно заполнялся покупателями, надеются, что сельская администрация пойдет им навстречу и выделит для этой цели машину дров.

Во время пребывания в поселке Боровлянском я, к своему удивлению, обнаружила, что здесь много ребятишек дошкольного возраста. А еще здесь немало неравнодушных людей, которые могут создать и себе, и другим по-настоящему праздничное настроение. Но в данной ситуации им просто не обойтись без помощи и поддержки.

Светлана КУДИНОВА.

Текст и фото Светланы КУДИНОВОЙ.



Исторические личности

Четверть оружия в мире – из России

Ижевск и Тула считаются городами оружейников, но и в Алтайском крае есть заводы по производству взрывчатых веществ, вооружений. Легендарные танки Т-34 оснащались барнаульскими двигателями, а имя нашего земляка Михаила Тимофеевича Калашникова, конструктора стрелкового оружия, известно всему миру. Даже на флагах и гербах некоторых стран изображен автомат Калашникова.

19 сентября не случайно выбрано Днем оружейника, эта дата совпадает с днем почитания Православной Церковью архангела Михаила, покровителя небесного воинства. Совпадение или нет, а может быть, это рука проридения, но факт остается фактом: имя нашего знаменитого земляка-оружейника – Михаил!

ЧЕЛОВЕК ВСЕГДА использовал то или иное оружие: первоначально это были палки, позднее – топоры из камня и луки. С появлением и распространением искусства обработки металлов появилась такая профессия, как оружейник. С каждым новым годом, с каждым веком совершенствовались образцы выпускаемого оружия. В настящее время оружие, производимое в России, по праву считается одним из лучших в мире.

День оружейника – профессиональный праздник работников российской оборонной промышленности, создателей отечественного оружия, специалистов, занимающихся историей развития оружейного дела, отмечается 19 сентября начиная с 2012 года.

Праздник появился благодаря самому известному оружейнику современности – Михаилу Тимофеевичу Калашникову, создателю легендарного автомата АК-47. 25 мая 2010 года Владимир Путин, занимавший в то время должность Председателя Правительства РФ, посетил Ижевск, где совершил экскурсию по оборонному предприятию «Ижмаш». Премьер-министр осмотрел цеха, а около стендса с различными модификациями знаменитого автомата пообщался с конструктором Михаилом Калашниковым, который и попросил учредить праздник оружейника.



Родился М.Т. Калашников 10 ноября 1919 года в селе Курья Алтайского края в многодетной крестьянской семье и, окончив 9 классов средней школы, устроился на машинно-тракторную станцию, а затем поступил учеником в депо Туркестано-Сибирской железной дороги. В 1938 году Михаил Калашников был призван в Красную Армию. Показал себя знатоком техники и был определен для прохождения курса механика-водителя танка. После окончания обучения Михаил был направлен в танковый полк.

Великую Отечественную войну Калашников начал командиром танка. В октябре 1941 года он получил тяжелое ранение. В госпитале начал работать над проектом пистолета-пулемета для Красной Армии. Получив по состоянию здоровья шестимесячный восстановительный отпуск перед возвращением на фронт, Калашников вернулся в родную Курью, а затем на станции Матай в мастерских железнодорожного депо изготовил опытный образец пистолета-пулемета.

В 1945 году М.Т. Калашников принял участие в конкурсе на разработку автомата, и по результатам конкурсантов испытаний в 1947 году автомат АК-47 был рекомендован для принятия на вооружение Советской Армии.

Он имел научную степень доктора технических наук, воинское звание генерал-лейтенанта. Среди его многочисленных наград – три ордена Ленина, орден «За заслуги перед Отечеством» II степени, ордена Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, Отечественной войны I степени, Красной Звезды. Михаил Калашников – кавалер ордена Святого апостола Андрея Первозванного. Умер М.Т. Калашников в 2013 году.

Производство оружия – это не только безопасность страны, но и значительная статья доходов государственного бюджета. Только в 2015 году, по оценкам российского Центра анализа мировой торговли оружием, наша страна экспорттировала обычных вооружений на сумму почти 14 млрд. долларов – это 15% от объема общемировых поставок в денежном выражении и 25% мирового рынка оружия в натуральном выражении.

В настящее время российская оружейная промышленность – это десятки предприятий по всей стране, продукция которых высоко котируется на мировом рынке. При этом производство оружия в Российской Федерации идет в ногу со временем. Некоторые образцы российского оружия не имеют аналогов в мире.

Совсем недавно, 19 сентября, в День оружейника, в Москве торжественно открыли памятник М.Т. Калашникову.

**Подготовил Виктор РЯБОВ.
Фото из открытых источников.**

Благоустройство

...И ложка дегтя. От вандалов

В этом году в райцентре проводились субботники по благоустройству территории общего пользования, о чем рассказывала газета. Такая работа была организована благодаря активности Молодежной думы, а самое главное – благодаря жителям, которые захотели сделать свои улицы чище, обустроить площадки для детей.

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ в администрации района состоялось собрание инициативной группы тройчан, в котором также приняли участие представители Молодежной думы, ДЮЦ, районной и сельской администраций, всего более 20 человек.

Активисты подытожили итоги работы за последнее время и констатировали факт: там, где население включается в работу, заметны перемены к лучшему. Но бывает и по-другому. Так, участок на пересечении пер. Социалистического и ул. Чапаева, где место бывшей свалки облагораживали и благоустраивали молодежь и немногочисленные жители улиц, люди вновь вскоре захламляли мусором, ломали деревья и вырывали цветы. И до сих пор не нашлось таких заинтересованных граждан, которые взялись бы присматривать за порядком да и сами приложили бы руки для того, чтобы окончательно ликвидировать свалку. Но ребята из МД решили все-таки продолжать начатое дело, надеясь, что со временем местные жители их поддержат более активно.

На сегодняшний день в Троицком есть лидеры общественного мнения, которые вносят свои предложения по благоустройству территорий. Они готовы обсуждать планы и их осуществление, для чего, собственно, и пришли на собрание.

Так, Т.И. Гримович, которая проживает в заречной части села, предложила обустроить пустырь близ АЗС (район улицы Солнечной) для размещения детской площадки.

– Мы с соседями уже обсудили, как это можно сделать, – сказала Татьяна Ивановна. – Они поддерживают предложение, ведь на близлежащих улицах много ребятишек.

Благодаря инициативе жителей игровые площадки для детей появились на территории по переулку Больничному и на пересечении улиц Первомайской и Зеленой.

Ю.В. Бабенко поделилась опытом:

– Поговорив с соседями и обсудив, кто чем может помочь в строительстве, мы обратились к Антону Кошкарому. Он организовал ребят и помог материалами, которых нам не хватало. Общими усилиями мы сделали площадку для детей. Теперь остается только сдержать ее в надлежащем виде, что мы и будем делать.

Конечно, для того чтобы детские площадки появились за речкой, около сопки или еще где-то, нужна поддержка сельской администрации – и деньгами, и материальными ресурсами. На этом акцентируют внимание и жители, и молодежь, ведь благоустройство – это одно из приоритетных направлений работы сельской власти. Юридически игровые площадки оформить сложно, но обязательно ли это должно стать препятствием для работы?..

Благодаря инициативе жителей игровые площадки для детей появились на территории по переулку Больничному и на пересечении улиц Первомайской и Зеленой.

Через неделю после того, как состоялось собрание, в редакцию пришла Ю.В. Бабенко и рассказала о том, что в ночь на 28 сентября на детской площадке «поработали» вандалы. Вырваны вкопанные в землю колеса и колышки, которыми была огорожена площадка. Благо, не тронули саженцы, не поломали.

– Мы, конечно, все это поправим, но, люди добрые, зачем же пакостить там, где наводят порядок? – взыгрывает к совести злоумышленников Юлия Викторовна. – Неужели было лучше, когда на этом месте зарастал травой пустырь, где в свое время стояла болотина? Ведь куда приятнее проходить и проезжать мимо ухоженного места, где играют дети.

В этот же день тревогой поделилась и С.В. Тарасова, которая проживает по переулку Больничному:

– Я сегодня не спала ночь, собака все время лаяла, глядя в сторону детской площадки. С утра первым делом мы пошли посмотреть, все ли там в порядке. Слава Богу, обошлось! Наша площадка называется «Солнечная полянка», в свое время состоялось ее торжественное открытие, все радовались, и это место теперь никогда не пустует. Дети проводят здесь время, общаются, играют, а ведь еще недавно на этом месте была свалка, и люди близлежащих домов задыхались от ее запахов. На весну у нас есть большие планы, хотим в зоне отдыха посадить деревья, подкрасить качели и песочницу.

Обе наши собеседницы задавались вопросом: как сохранить то, что создано руками добрых людей для общего блага? Может быть, у вас, уважаемые читатели, есть предложения?

Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Праздники

С юбилеем, любимый край!

23 сентября в Озере-Петровском прошел единый клубный день «Алтайский край – территория успеха», посвященный 80-летию края.

КОНЦЕРТ под названием «С юбилеем, любимый край!» подготовили работники культуры совместно со школой.

Учитель **Анна Андреевна Волосатова** выступила в роли ведущей концерта. Дети читали стихи про наш прекрасный Алтай, пели песни, частушки. Елена Викторовна Стасикова прочитала стихи нашей замечательной поэтессы Светланы Алексеевны Филоненко, а молодежь – Кристина Ветрова, Зоя Корнеева и Вероника Захарова – стихи нашего земляка, поэта Александра Дмитриевича Башкатова. Светлана Горченко спела прекрасную песню «Рябинка».

Благодарим учителей, детей, жителей села за их активное участие в этом мероприятии.

Н. ТИХОМИРОВА, организатор школы, О. КОРНЕЕВА, зав. филиалом Озера-Петровского дома досуга.

В общественных организациях

Гости приехали с подарками

12 сентября в районном обществе слепых проходило отчетное собрание, в котором приняли участие шестеро членов общества, а также начальник управления социальной защиты населения О.П. Поснова (она отвечала на вопросы) и председатель Бийского отделения Всероссийского общества слепых Е.В. Сафонрова, отчитавшаяся о работе организации. А затем присутствующие общались за чаепитием.

ТРАДИЦИОННО помещение для мероприятий общества слепых предоставляет Центр социального обслуживания населения.

Возглавляет районную «ячейку» С.Ю. Резниченко. Она отметила, что гости всегда приезжают с подарками для членов общества, которые приходят на собрание, и сообщила, что руководители Бийского отделения планируют открыть в Троицком магазин швейных изделий, которые изготавливаются в цехе общества слепых.

Ваш вопрос – наш ответ

После ремонта будет видно

«Сейчас практически у всех есть сотовые телефоны, но все равно актуальна и стационарная связь. Мы живем на улице Чкалова ближе к выезду на Тюмень, и стоим на очереди на подключение стационарного телефона с 2008 года. Нам все время говорят, что нет технических условий для его подключения. Недавно в связи с переездом соседей освободилась телефонная точка. Мы думали, что в порядке очередности ее отдадут нам, но услышали, что хотят отдать соседу, который встал на очередь только в этом году. Хотелось бы знать: по какому принципу распределяется установка стационарных телефонов?»

Наталья С., с. Троицкое.

Отвечает **начальник цеха ПАО «Ростелеком» В.Н. Сапргин:** – Вообще стационарные телефоны устанавливаются в порядке очередности и территориального расположения. В райцентре в сторону Тюмени у нас подключено на один кабель по четыре абонента, это много, и поэтому они не могут пользоваться Интернетом через нашу связь. Поэтому мы решили освободившуюся точку пока никому не отдавать. Возможно, на следующий год на той стороне будет проведен ремонт телефонной линии, и тогда будет видно, будет ли возможность для подключения новых абонентов.



Происшествия

Со смертельным исходом...

Вечером 16 сентября на территории обслугивания МО МВД России «Троицкий» на проезжей части обнаружен труп 37-летней женщины с видимыми следами наезда грузового транспортного средства. Водитель с места ДТП скрылся. Предполагается, что его совершил 44-летний мужчина на автомобиле МАН-6501A9-320021.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ НАПОМИНАЕТ:

- если в ДТП пострадали люди, то ни в коем случае не покидают место ДТП, не оставляйте человека в беде, иначе ваши действия могут быть расценены по ст.125 УК РФ – оставление в опасности;
- за оставление места ДТП по ч.2 ст.12.27 КоАП предусматривается лишение прав от одного года до полутора лет либо арест на срок до 15 суток...
- если причинен тяжкий вред здоровью с оставлением места ДТП, за данное нарушение водитель может лишиться свободы на срок до трех лет...
- если водитель скрылся с места ДТП и человек, которого он сбил, получил травмы, несовместимые с жизнью, то за данное деяние предусмотрено лишение свободы на срок до пяти лет...

20 сентября на автодороге Р-256 «Чуйский тракт» мужчина, 1993 г.р., управляя автомобилем «Тойота Корона Эксис», (был пристегнут ремнем безопасности), нарушил правила расположения ТС на проезжей части, выехал на полосу, предназначенную для встречного движения, где это не запрещено, в результате чего совершил столкновение со встречным автомобилем «Скания» 1957 г.р. В результате ДТП водитель «Тойоты» скончался на месте до прибытия «скорой помощи». Водитель автомобиля «Скания» получил телесные повреждения – резаные раны головы, ушибы мягких тканей и др.; не госпитализирован.

УВАЖАЕМЫЕ ВОДИТЕЛИ! Будьте внимательны на дорогах, соблюдайте скоростной режим. Не совершайте резких маневров при движении, соблюдайте безопасную дистанцию, всегда пристегивайте себя и своих пассажиров ремнями безопасности. Относитесь с уважением ко всем участникам дорожного движения!

ОГИБДД МО МВД России «Троицкий».



Примите поздравления!

Сегодня юбилейный день рождения у Валентины Михайловны КАРКАВИНОЙ.

Уважаемая Валентина Михайловна! Ваша работа на педагогическом поприще, а также в общественной жизни района на протяжении десятков лет приносит свои плоды. Вам по плечу большие начинания, Ваша неугомонность заслуживает искренней признательности.

Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет и событий, которые наполняют жизнь духовным богатством.

Администрация района, редакция районной газеты, клуб «Лада».

Поздравляем с 80-летним юбилеем нашу дорогую Ирину Антоновну ЦЕПЕЛЕВУ! Живи подольше, горестей не зная, Пусть будут дни спокойны

и легки. Тебя мы очень любим, дорогая! Здоровья тебе, радости, любви!

Дети, внуки, правнуки.

29 сентября отметила юбилей наша дорогая и любимая Лариса Юрьевна СИМАКОВА. Ей адресованы эти строки: Мы года считать не будем. Пятьдесят, не пятьдесят — не в этом суть.

Обожаем мы тебя и крепко любим, Главное — об этом не забудь! Принимай, родная, поздравления, Будь любимою, счастливой, молодой, Пусть удача, радость и везение Рука об руку идут всегда с тобой!

Родители, сестра, племянник.

Поблагодари, газета!
Носи, Катя, сарафан!



В МАЕ В ГОРНОВОМ проходил фестиваль, посвященный 80-летию Алтайского края. Хочу поблагодарить участников художественной самодеятельности, представлявших Горновскую библиотеку, — это ветеран библиотечного дела Людмила Васильевна Титова, Ирина Григорьевна Типикина и наш бессменный гармонист Николай Александрович Титов, а также самую маленьющую участницу Катюшу Кузнецова (на снимке), мама которой, тоже библиотекарь, сшила для нее настоящий русский сарафан и кокошник. Спасибо всем огромное, удачи и благополучия!

Н. КОЦУБА,
зав. Горновской библиотекой.
Фото предоставлено автором.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания: ООО «Тог-Алтай», ОГРН 1092221004138, ИНН 2221172629 (656045, Алтайский край, город Барнаул, Змеиногорский тракт, дом 104 корпус 13/3, т.8-963-533-39-10).

Кадастровый инженер Некрасов Иван Витальевич (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 23, e-mail: nikitad35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-40-11, номер квалификационного аттестата 22-10-44) извещает собственников земельных долей земельного участка № 22-51:060301:2, расположенного в пределах исходного земельного участка с кадастровым номером 22:51:060101:28, вне населенного пункта, на землях сельскохозяйственного назначения, 2130 м на север от ориентира: с. Краснояры, Троицкий район, Алтайский край, общевойсемплощадью 41,5 га (1495/6 га).

Ознакомление, согласование, а также предложение по доработке проекта межевания выделяемого земельного участка можно представить в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя работ.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и органа кадастрового учета, расположенный по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Комсомольская, 26, в течение 30 дней с момента опубликования.

ЯЗЫКОВАЯ СТУДИЯ AaPPLE («Яблочко») с 3 по 6 октября ОБЪЯВЛЯЕТ НЕДЕЛЮ БЕСПЛАТНОГО АНГЛИЙСКОГО ДЛЯ 1-7 КЛАССОВ

1 класс - готовимся к школьному английскому.

2-3 классы - чтение.

4-5 классы - построение предложений.

6-7 классы - готовимся к ЕГЭ, уже пора!

Запись до 2 октября по т.8-913-210-03-57

Количество мест ограничено.

ОГРН 30722252500087 реклама

ПРОДАЮ:

-дом. Пер. Чкалова,72, т.8-962-804-60-60.

-3-комн. благоустроенную квартиру в центре. Пер. Пролетарский,20-21, т.т.21-2-72, 8-962-816-15-77.

-дом, газ, душ, санузел, все надворные постройки. Т.8-960-964-57-96.

-квартиру 56 к.м на земле или меняю на благоустроенную в Троицком, Барнауле. Т.т.21-4-10, 8-905-986-73-96.

-дом. Л. Толстого,76. Т.8-923-561-85-45.

-срочно недорого дом. Чернышевского,48.

-дом. Октябрьская,91, т.8-923-005-18-63.

-дом в с. Петровка, ул. 50 лет Алтая,41, центр, общая площадь 62 кв.м, водопровод, канализация, можно под материнский капитал. Т.8-923-753-53-38.

-благоустроенный двухэтажный дом. Т.8-983-352-77-25.

-благоустроенную квартиру. Т.8-963-530-39-27.

-или меняю квартиру 105 к.м (газ, санузел, ванная, огород 5 соток, баня, сарай). Т.т.8-961-237-59-65, 8-929-330-88-51.

-дом на земельном участке 21 сот., п. Гордеевский Троицкого района, ул. Привокзальная. Дом строили для себя, хорошее состояние, 3 комн. + кухня, веранда, кладовка, отопление печное/водяное, газовое. Пластик, с/у в доме, дым теплый, светильный. Можно частично оставить мебель. На участке 2 гаража (один под грузовую машину), баня, летняя кухня, сараи, металлический забор. Все ухожено. Рядом школа, вокзал. От города 70 км. Цена 1150000 р. Продажа в связи с переездом. Можно под материнский капитал, ипотеку. Т.т.8-903-947-65-94, 8-913-096-92-63, Татьяна.

-дом 90 к.м. участок 15 соток, недорого. Линейная,62, т.8-903-912-80-92.

-дом в Боровлянке недорого. Т.8-962-793-54-37.

-дом в п. Гордеевском, 3 комн., вода, канализация, встроенная кухня, 600 т.р. Торг. Т.8-963-535-02-55.

-3-комн. благоустроенную квартиру в 2-кв. доме. Т.8-961-977-56-99.

-или сдаю дом в центре. Т.8-913-098-18-65.

-квартиру в 2-кв.доме. Т.8-960-965-33-55.

-новый дом по ул. Марчукова 10x15 с гаражом, надворные постройки, все коммуникации подведены, газ в доме, 2 млн. 300 т.р., обмен на город; дом у леса в трех уровнях 260 кв.м, все надворные постройки, газовое отопление, ул. Фефелова,11. Т.8-905-985-02-38.

3-комн. квартиру в 2-кв. доме 57 к.м, вода горячая, холодная, телефон, Интернет, гараж, хозпостройки, земельный участок, баня. Т.8-929-329-62-82.

-1-комн. благоустроенную квартиру. Т.8-996-951-39-83.

-или сдаю с последующим выкупом квартиру в 2-кв.доме, центр, газ, вода, санузел, баня. Т.8-923-655-92-41.

-дом. Т.8-962-821-43-02.

-срочно дом в двух уровнях. С. Троицкое, т.8-923-650-37-04.

-1-комн. и 2-комн. квартиры в Барнауле в новом доме. Т.8-923-725-62-50.

-дом 78 к.м, огород 12 сот., газ, вода, телефон, баня, гараж, надворные постройки. Чернышевского,25, т.8-923-793-12-77.

-срочно квартиру 35 к.м на земле, все в собственности. С. Зеленая Поляна, т.8-983-547-03-41.

-1-комн. квартиру в центре 27 к.м или меняю на частный дом в центре, хороший ремонт, теплая. 8-960-964-59-94.

-дом, поросята. П. Беловский, т.8-905-928-88-54.

-дом. Т.8-983-108-48-40.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Некрасовым Иваном Витальевичем (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 23, e-mail: nikitad35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-40-11, номер квалификационного аттестата 22-10-44) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей **Жданова Игоря Лилии Петровны, Прохоренковой Лидии Петровны, Прохоренковой Лидии Петровны**, из земельного участка с кадастровым номером 22:51:060301:2, расположенного в пределах исходного земельного участка с кадастровым номером 22:51:060301:2, вне населенного пункта, на землях сельскохозяйственного назначения, 6380 м на юг от ориентира: с. Еремин Троицкого района Алтайского края, общей площадью 38,2 га.

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания является ООО «Тог-Алтай», ОГРН 1092221004138, ИНН 2221172629 (656045, Алтайский край, город Барнаул, Змеиногорский тракт, дом 104 корпус 13/3, т.8-963-533-39-10).

Ознакомление, согласование, а также предложение по доработке проекта межевания выделяемого земельного участка можно представить в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя работ.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и органа кадастрового учета, расположенный по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Комсомольская,26, в течение 30 дней с момента опубликования.

На земле троицкой

Происшествия

Чуть больше года назад в районе случился страшный пожар на пилораме предпринимателя М. Алиева. Огонь полностью уничтожил лесопильный цех, причинив ущерб хозяину, который, по его словам, исчисляется суммой более двух миллионов рублей, но самое ужасное — при пожаре в бытовом помещении сгорел охранник Валерий Ваганов.

По факту случившегося было возбуждено уголовное дело. Следствие продолжалось несколько месяцев, и 25 июля этого года Алтайский краевой суд вынес приговор — Д. Быков осужден к 16 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Эта новость стала известна в селе, но, как это часто бывает, обратилась слухами, поэтому Мехди Алиев пожелал рассказать об этом в газете, а вместе с тем выразить благодарность людям, которые в силу своей отзывчивости или служебного долга помогли ему.

Он вспоминает события той трагической ночи:

— Я уехал с пилорамы вечером, а в первом часу ночи мне сообщили, что цех горит. Как вспомню — и сейчас тошно. Погиб хороший человек, да и ущерб огромный, ничего ведь не осталось... Но могли быть и другие трагические последствия: в гараже хранилось горючее, и если бы не потушили вовремя, могли пострадать дома вокруг и люди. Спасибо Сергею Смолярю, он здорово мне помог, когда я кинулся ломать дверь гаража и выгонять технику.

Все, что я наработал за 20 лет, сгорело. Моя семья пережила настоящий стресс, начинать дело заново очень тяжело. Но это одна сторона, а другая — пре-

ступник, поджигатель и, по сути, убийца по непонятным причинам несколько месяцев находился на свободе. Как оказалось, он похитил бензопилу из бытовки, где находился охранник, который Быкова знал, и чтобы скрыть это преступление, поджег бытовку. Мы сначала не могли понять, почему так быстро разбушевался огонь, не знали, какова причина пожара... А вскоре после того одна пожилая женщина, проживавшая неподалеку, рассказала мне, что видела, как парень бежал с пилой в руках от пилорамы, и описала его. Чтобы следствие по этому делу продвигалось, мне пришло обращаться в краевую прокуратуру. И когда дело передали из полиции в межрайонный отдел Следственного комитета, им занимался следователь Евгений Яковлевич Нахтигаль. Он довел дело до конца, до суда, и преступник находится теперь в местах лишения свободы.

Люди до сих пор спрашивают у меня о том происшествии и об исходе дела. Страшное случилось преступление, ведь, зная, что в бытовке находится человек, Быков все же облил здание бензином и поджег. И ради чего? Чтобы скрыть кражу... Это уму непостижимо! А когда пожарные тушили огонь, преступник находился там же, даже помогал разматывать пожарный рукав. Каков же его моральный облик?..

Я благодарен следователю Евгению Яковлевичу Нахтигальному, который производит впечатление профессионально грамотного человека и, видимо, таковым и является. Спасибо всем, кто выражал мне моральную поддержку и сочувствие.

Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

-свинину. Т.8-923-791-90-14.
-говядину. Забой по договоренности. Т.т.20-2-88, 8-923-655-69-04.
-свиные головы, ливер, сало. Т.т.8-905-926-53-03, 8-960-963-54-01.
-телочку стальной голышом, поросят. Т.8-923-777-81-10.
-телочку 5 мес. недорого. Т.т.8-923-003-15-95, 8-909-502-53-32.
-кроликов «фландр», мясо кролика, шиньоны, диски из Японии б/у. Т.8-929-393-25-44.
-поросят. Пер. Береговой,28, т.8-963-521-52-99.
-молодых овец, баранину. Т.8-913-214-73-60.
-жеребца 2,5 г. Т.т.8-923-756-89-17, 8-929-322-60-53.
-поросят С. Тюмень, Долгих, т.8-903-996-92-10.
-кур-несушек, индоуток, гусей. Т.8-90

**ПРИВЕЗУ
СЕГНОЙ (самосвал)**
3-086-62-64

**ДОК. ПГС. ЩЕБЕНЬ.
8-913-096-62-64.**

**РЕМОНТ ТЕЛЕ-
ВИЗОРОВ** на дому у за-
казчика. Т. 8-929-392-76-33.

Распилю кругляк.
т.8-903-072-51-17. Реклама.

На земле **троицкой** 30.09.2017

ИЩУ ПОДРАБОТКУ.
T.8-963-571-59-78.

ОТДАМ в добрые руки:

- котят 1,5 мес. (2 кошечки, 2 котика). Т. 8-923-648-16-06.
- подросшего котика, к туалету приучен, ловит мышей. Т. 8-906-999-42-83.
- котята (котики). Т. 8-923-163-26-23.
- котика, к туалету приучен. Т. 8-923-797-45-23.

ДЕКАДА ПОДПИСКИ

на районную газету
**На земле
троицкой** на I полугодие
2018 г.

СТОИМОСТЬ на 6 месяцев – **391 руб. 50 коп.**
Подписаться можно, как обычно,
в отделениях связи района, у почтальонов
и в редакции.

на районную газету **На земле троицкой** на I полугодие 2018 г.

ИМОСТЬ на 6 месяцев – **391 руб. 50 коп.**
Подписаться можно, как обычно,
в отделениях связи района, у почтальонов
и в редакции.

Digitized by srujanika@gmail.com

КУПЛЮ КАРТОФЕЛЬ.
Т.8-961-231-05-80.

ИП БЕЛОУКОВ Реклама

КРЫШИ

МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
(ангары, гаражи и т.п.)
Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

реклама ИП Озеров К.В.

КРЫШИ

Перекрываем крыши, делаем новые. Замер. Доставка железа по размеру. ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФЛИСТОМ
8-913-259-95-64, 8-961-239-69-27

ОКНА FOGEL
ДВЕРИ, ЛОДЖИИ
РЕМОНТ И ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОСКИНЫХ СЕТОК
ДВЕРИ МЕЖКОМНАТНЫЕ МАТЕРАЛИЧЕСКИЕ
БОЛЬШОЙ ВЫБОР.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАНЫ.
АДРЕС: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25В, м-н «Пассаж» («китайская стена»)
т.8-923-166-06-25
ИП Миронов Е.Н. реклама

ОКНА БАЛКОНЫ
ОКНА от 4200р.
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 20%
РАССРОЧКА
БЕЗ ПРОЦЕНТОВ %
МЕШОК САХАРА В ПОДАРОК ! 25КГ !
ПРИ ЗАКАЗЕ 2Х И БОЛЕЕ ОКНОН
(3852) 58-01-10 + 7 983 548 01 10
ИП Привалов Ю.М. ОГРНП 114222310500119 ИНН 22211143651
Стоимость она указана без учета стоимости монтажа и отделки

ОГРНП 313226126000018 реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

от производителя "ЕВРОСТИЛЬ"
от 70 РУБ/М.КВ
8-996-703-14-66

ОКНА 3990 РУБ
пластиковые
ОСТЕКЛЕНИЕ
веранд, беседок
ЖАЛЮЗИ
автоматические ворота
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!
т. 8-906-963-10-58 строймонтаж22.рф

ООО «Исток М» ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА
ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН, ДВЕРЕЙ
СТЕКЛОПАКЕТЫ высокого качества
от завода-производителя - ССК г. Барнаул (цены 2016 г.)
широкий выбор ЖАЛЮЗИ изготавливаем по вашим размерам

БОЛЬШОЙ ВЫБОР корпусной и мягкой МЕБЕЛИ
ПРИМЕМ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ. ВЫЕЗД ДИЗАЙНЕРА БЕСПЛАТНО.
Алтайский край, с. Троицкое, пер. Речной, 1.
Тел. 21-4-23, 22-5-26, 8-905-083-74-59
(бывшая нефтебаза).
Режим работы: с 9.00 до 18.00. Реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

КРЫШИ

Устройство. Ремонт.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ
на профнастил, черепицу.
ДОСТАВКА ПО РАЗМЕРАМ.
ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА (до 10%)
и ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!
8-913-215-02-34,
20-3-89, 8-963-576-31-56

САНТЕХРАБОТЫ
Подвод канализации.
Пайка полипропилена.
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ
КРЫШИ. ЗАБОРЫ
Доставка материала.
т.8-962-798-35-52
ОГРНП3152080002572 реклама

ПОБЕЛКА. ПОКРАСКА. ОБОИ. Т.8-903-992-99-67
ИП Озеров К.В. реклама

НЕМЕЦКОЕ КАЧЕСТВО REHAU

ОКНА 4200р.

от 4200р. цена без монтажа и оплатки

ДВЕРИ 4500р.

от 4500р. Расценки предлагаются ИП Третьяков

ПРОГРАММА «ПЕНСИОНЕР»
(3854) 777-131 Наш Окна
8-923-750-00-50

наш Окна

ИП Третьяков В.А. ОГРН 31622500127344 ИНН 22045625500
Цены действительны на момент публикации

натяжные ПОТОЛКИ
ТОЛЬКО ЭТОЙ ОСЕНЬЮ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ
НА НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ В РАЙОНЕ от 67 руб./м²
Замер и консультация - бесплатно предложение действительно на момент публикации
ОГРН 31322080600031

натяжные ПОТОЛКИ

ТОЛЬКО ЭТОЙ ОСЕНЬЮ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ
НА НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ В РАЙОНЕ от 67 руб./м²

Замер и консультация - бесплатно предложение действительно на момент публикации

ОГРН 31322080600031

реклама

